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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDON

THAN GYULA.

Hétmilliós
kaszárnyaépités.

Negyedmilliós konccal. 
Kinek? minek?

Jé debreceni polgár! A pótadód 56 
százalékra emelkedett, sallangjaival 66 
százalékra. És mert ezt a pótadót most 
már nem a régi házosztályadó alapján, 
fizeted, hanem az uj házbéradó alapján, 
a régi, nem is nagyon régi (öt év előtti) 
állapothoz viszonyítva a jelzett 66 száza­
lék bátran 100 százaléknak felel meg.

Tehát van a te nagy faludnak 100 
millió korona vagyona, 33 millió korona 
adóssága és neked: 100 százalékos pót- 
adód. Ha pedig azt kérdezed, hogy mi­
ért9 Hát azt is megmondom: semmiért.

öt év előtt 17 millió volt az adóssá­
gunk és 18 százalék a pótadónk. Mit csi­
náltak azóta nekünk a 16 millióért és a 
82 százalékos emelkedésért ?

Semmit, éppen semmit! Utcáink most 
is olyan piszkosak és nagyrészt burkolat­
lanok, mint voltak. A városháza az újon­
nan emelt fényes paloták között úgy néz 
ki, mint egy köpőláda. Színházunk ócska, 
elavult. Csatornánk uj, de rósz. Vízveze­
tékünk rósz, de uj. És igy tovább es így
tovább. , ,

Vannak azonban csillogó berháza- 
ink, melyek a befektetett tőke után 2 szá­
zalékot jövedelmeznek. Van csatornánk, 
amelynek építésénél másfél milliót csak-
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liztak el és amely nagy esőzések idején 
kiönt. Ez után a csatorna után, kedves 
polgártársam, felemelt csatorna-dijat 

fogsz fizetni, a pótadódon felül. Van az­
után vízvezetékünk, melynek kutjai kez­
detben ezer és ezer bajjal, majd a kutak 
aknái talajvízzel teltek meg; most már 
ivóvíz is van bennük, de élvezhetetlen. És 
ezért is feletnelt vizdijat fogsz fizetni, 
kedves polgártársam, ugyancsak a pót­
adódon felül.

Összefoglalva az eddigieket: van e vá­
rosnak 100 millió korona vagyona, 33 mil­
lió korona adóssága, — a polgárságnak 
66 százalékos, a régi állapothoz képest 
100 százalékos pótadója és felemelt csa­
torna- és vizdijhoz való biztos kilátása. 
Ezeken kívül pedig rövid pár éven belül 
berendeznie kellett és kell házi csatorná­
ját és vízvezetékét és fizetnie kellett és 
kell rémdrága csatornázási és vízvezetéki 
bekapcsolásokat.

íme, ez itt a méfleg. A rósz gazdálko­
dás és a sokoldalú garázdálkodás ered­
ménye. A csatornázás, a vízvezeték, a vv 
cináiiák, kőszállitás, póthitelok, ajándé­
kok, szabályozási terv és egyebek pana­
máinak és mizériáinak szomorú követ­
kezménye. De ez még semmi, hogy meg­
csinálták.-Mert folytatják.

Mégszavaztunk az egyetemre kerek 5 
milliót. Ma már tudjuk, hogy 12 millió 
lesz belőle. Hogy miért kell nekünk ezért 
háromszor és négyszer Ennyit adni, mint 
másnak, nem tudjuk. Talán azért, mert 
van? Hát van?

Azt mondják, hogy kell, bármily ál­
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dozat árán is kell. Mondjuk mi is, hogy 
kell és nyomjuk el a csöndes szemrehá­
nyást azért, mert vezető köreinknek lány 
ha fellépése miatt csekély 7 millióval kell 
majd több, mint amennyit adni akartunk 
érte! De lássuk, mibe kerül ez a verejté­
kező lakosságnak?

Tizenkét milliónak évi törlesztése a 
mai viszonyokhoz képest, minimálisan 
számítva 6 százalék mellett: 720.000 ko­
rona. Ez pótadóban — mindé 20.000 koro­
nára 1 százalékot véve, éppen 36 százalé­
kot tesz. Adjuk ezt a már meglevő 66 szá­
zalékhoz és nyilvánvaló, hogy a pótadú 
túlmegy a 100 százalékon, sőt a régi vi­
szonyokhoz mérve a 150 százalékon is! 
Adósságunk pedig ezzel a 12 millióval — 
éppen 45 millióra szaporodik.

Menjünk tovább! A burkolási pvog- 
rammot is végre kell hajtanunk! Hiszen 
egyetemi város igy csak nem nézhet ki! 
Erre elő van irányozva 6 millió korona, 
tehát legalább 0 millióba fog kerülni. E 
9 milliónak évi törlesztése 6 százalék mel­
lett 540.000 korona lesz, ami 27 százalék 
pótadónak felel meg. 66 meg 36 egyenlő 
102 meg 27 egyenlő 129 százalék, öt éven 
belül ennyi lesz a pótadó, vagy még több. 
Mert más egyebeket is kell még csinálni, 
olyanokat is, amikből a városi érdekelt­
ségek élnek. (Gyere vissza Géza!)

És ha ezek után azt kérdezed, ked- 
! vés polgártársam, hogy miért beszélek 

mindenről, csak arról nem, amit e cik­
kem címéül felírtam, hát azt felelem ne­
ked, hogy mindig kell egy kis bevezetés­
sel élnem, hogy tisztán lásd a dolgokat,

Legújabb lorsaSlno kalapok Feketénél Itt!

A laánynavalöi
Uton-utfélen halljuk a panaszt, bogy a 

fiatal emberek nem igen sietnek a házasság­
gal. Egyiknek-másiknak már jó aljasa van, 
ennek dacára óvakodik hymen láncaitól. Es az 
a csodálatos, hogy éppen azok, akiknek ajká­
ról elhangzik a panasz, legjobban tudjak a 
valódi okot, mert sok derék fiatal ember \isz- 
szavonul a házasságtól. .

Mert a házasság ma nem luxus intéz­
mény, hanem egy teher, habár eleinje tálán 
édes is. Az igények nőnek, a megélhetés gond­
jai megsokasodtak és nem egyszer a magános 
embernek is művésziesen kell berendezni fize­
tését és jövedelmet, hogy tisztességesen megél­
hessen. Hát még egv családapának? Nem is 
veszem azért rósz néven a férfiak ezen tai- 
tózkodását a házasságtól és kezdem megér­
teni azt az elöltünk annak idején nem ismert 
házassági elvet: inkább házasodom pénzért, 
mint szerelemből. Ezen veszedelmes elvnek 
gyökere abban rejlik, hogy manapság a férj 
a legnagyobb erő megfeszítéssel sem kepes

anvngilag bajmentes életet biztosítani család­
jának, ennek oka megint az, hogy a legtöbb 
házas férfi életpárjában nem munkatársat 
kap, hanaem csak munkájának megemosz-
tőjét. , . , , . ,

Ha ugv nevelnénk leányainkat, mint a 
hogy anyáinkat nevelték, ha feleségnek, házi­
asszonynak nevelnénk ökot és nem szalon- 
disznek, ez esetben nem riadnának a fiatal 
urak a házasságtól. Ha női kötelességekre ta- 
nitanánkleányainkat és nem a korzon igye­
keznénk rajtuk túladni, ha háziasszonyokat 
nevelnének belőlük és nem örökké az utcán sé­
táló kisasszonyokat — bizonyára 
értékük volna a komoly férfiak előtt. Mert ta­
pasztalatból tudjuk, hogy a férfiak igen sze­
retik a kedvesen csevegő, csinosan, divatosan, 
tisztesen öltözködő, azsurharisnyát mutogató 
Jnánvokat, de feleségül nem igen veszik, mert 
számolnak az élettel. Az okosan gondolkozó 
férfinak komoly gondolkozásu nő kell feleség­
nek, aki mellett csöndes otthont remél és ren- 

I des házastársat, jó ebédeket, melyeket a fele- 
ségo főzött meg. Ki merem mondani, hogy a

régibb asszonyok sokkal tartalmasabbak vol­
tak, mint a mostaniak nagyrészo és ennek da­
cára — ha kellett nem szégyeneitek megfogni 
a fözökanalat és igyekeztek a férj keresmé­
nyét megtakarítani gazdasszonyi ügyességük­
kel úgy gondolkodván, hogy a férj nehéz mun­
kája mellett nekik is illik dolgozni. Előkelő 
úri asszonyok büszkék voltak gazdasszonyi 
ügyességükre és házuk vezetését nem bízták 
cselédekre, hanem nemes és hasznos szóra­
kozás gyanánt. Ilii kellett helyt állt a szalon­
ban, de ‘ helyt állottak a tűzhelynél is. És le­
nézte ezért valak? A világért sem. Dicsérték, 
tisztelték, megbecsülték, mert nemesen fogta 
fel női hivatását, dolgozott, mint a bibliai asz- 
szonv, megosztván férjével a gondokat.

Csakhogy abban az időben a. való életre, 
a kötelességekre tanították az anyák a gyerme­
keiket, nem csoda tehát, ha a legtöbb háznál 
édes béke, megelégedés érzete fűzte össze a há­
zastársakat. Elválás elvétve fordult elő, a csa­
ládi élet temploma volt és szentélyében a sze­
retet örök mécse égett, világosságul és meg­
elégedést árasztva a családban.
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ha már a tanács és a törvényhatósági bi­
zottság többsége hályogot kapott a sze­
mére.

Látnod kell ebből a bevezetésből, 
hogy valósággal vakmerőség ma 7 millió 
koronás kaszárnyaópitésről beszélni, ha 
csak azért is, hogy valaki, teszem fel egy 
jó sógor, negyedmilliós koncot kapjon 
belőle semmiért!

Annak a kedves fejős tehénnek, a 
melynek neve Debrecen város, elapadt 
ugyan a teje, de — úgy látszik — egyre 
fejik még. Az utolsó csepp tejig. A tehén 
pedig tűri, inig bírja. Mig fel nem fordul.

De hogy ne nagyon ijedj meg kedves 
polgártársam, ettől a 7 milliótól, beadják 
neked, hogy hiszen ennek a törlesztését: 
6 százalék mellett *120.000 koronát a kincs­
tár fogja fizetni. Érted ?A kincstár és nem 
te! Az egészet a kincstár és te egy fillért 
sem. Mert a kincstár bolond, te pedig 
ukos vagy. Mert a kincstár egy ezred gya­
logság. ugyanannyi lovasság és egy tüzér 
üteg lakásának egyetlen évi bére fejében 
sohasem szokott kevesebbet fizetni, mint 
éppen csekély 420.000 koronát!

Hidd el kedves polgártársam ezt is, 
ha akarod. Én nem hiszem. A városi ta­
nács hiszi, a törvényhatósági bizottság 
többsége szintén hiszi, Tóásó Pál, a speci­
ális tervező ugyancsak hiszi. Sem a ta­
nács, sem a bizottság, sem Tóásó nem fog 
ebben csalódni, — utóbbi éppen nem— de 
te. kedves fizető polgártársam, keserve­
sen fogsz csalódni, ha elhiszed.

És abban is csalódol, ha azt hiszed, 
hogy ezt a nagy kaszárnyát mindjárt 
meg fogják csinálni. Dehogy. Majd talán 
csak 10 év múlva. Hogy is csinálhatnák 
most, mikor az egyetemi építkezésre sin­
csen még pénz? Nem is az lényeges most 
itt, hogy a tervbe vett kaszárnyát hama­
rosan felépítsék, hanem az, hogy Tóásó 
Pál kapjon a tervezésért és a tanácsadás­
ért — amelyek közül éppen egyikre sincs 
szükség — summa summárum negyed- 
millió koronát.

De sok pénzük van azoknak az urak­
nak haj, amikor az adófizető polgár bőré­
ből keli kicserezni! És milyen vígan sza­
vazzák meg és milyen vígan indokolják! 
Gyönyörűség azt hallgatni és még na­
gyobb gyönyörűség megszavazni. Tervez­
tek ők már mást is: vásárcsarnokot és 
klinker-téglakemencét is — és hol van a 
vásárcsarnok és a klink cr-tégla kemence? 
Ugyebár, kedves polgártársam, sehol? j

Ma azonban miből ál] a legtöbb leány 
élete. Ha elvégzi úgy, ahogy iskoláit és nagy 
lány lesz belőle körülbelül a következőkben tel­
teinek el napjai. Reggel nvolc-kilenc órakor 
felkel, kényelmesen felöltözködik, ha csak tűr­
hető idő van, ki megy télen-uyároo a korzóra, 
megy a tenniszre, onnan esetleg a színházba.
' - ez igy történik minden nap. Hol van ebben 
az életmódban a női hivatás és kötelességek 
,vak egy atomja is. Van-e az ilyen életben tar­
talom, vagy olyan megnyugtató valami, ami 
így házasulandó fiatal embert arra ösztö­
nözne, hogy mogházasodjék. Vagyonos csalá- 

■k csak kibírják az ilyen életmódot, de szé­
nán y leány és kisebb jövedelmű fiatal ember 
— ha ilyen elvekkel hajókáznak be a házas 
■leibe, rövid idő múlva beáll a hajótörés. Mert 
ha az asszony nem törődik házának vezetésé­
vel, hanem csak a világnak, az utcának, a 
társaságnak ól, szobbnél-szebb, drágábbnál- J 
drágább toalettben találja örömét, bármennyit j 
keressen is a férj, elúszik a kereset a gondat- , 
lanság tengerében és ha az igények idejében j 
nem csökkennek és a hitel megszűnik, bekö-

De azért megfizettették veled a tervezés 
árát.

Terveztették az egyetemi kórházat is 
150.000 koronáért azzal, hogy ez az összeg 
benne lesz az építésre megszavazott 3 
millió koronában. Hát benne van ? Hát 
nem megírta a miniszter, hogy ezen az 
összegen felül kell kiadni az építésre meg 
ajánlott 3 millió koronát? Honnan fizetik 
meg most már a fölös 150.000 koronát? 
Megint a te bőrödből, kedves polgár­
társam!

Hajszálra igy állottak elő most is a 
kaszárnyatervezéssel. Benne' lesz majd ez 
is két millióban! Legalább is a nagyobb 
része benne lesz. És amikor felszólaltam, 
hogy minek egy ily nagy summa pénzt 
kidobni, mikor kaszárnyát tervezni nem 
is szükséges, kinevettek. Azután felebbez- 
tem és a miniszter már nem nevetett ki, 
hanem szépen keresztülhúzta a kizárólag 
Tóásó Pál építész és ,",speciális tervező” 
gazdagítását célzó, közgyűlési határoza­
tot. Most újra felszínre hozták a dolgot. 
Nem olyan kicsi ez a konc, hogy még egy­
szer ne volna érdemes vele foglalkozni. 
A miniszter is megmondotta ugyan, hogy 
ez hiábavaló pénzpocsékolás, hogy terve­
zési munka nem szükséges, de mit nekik 
Hekuba! Ha ők egyszer erősen elhatároz­
ták, hogy egy negyedmilliót ajándékoz­
nak Tóásó Pálnak, fütyülnek mindenki­
re, még a miniszteri leiratra is!

És most már nem is tervezés címén 
akarják odaadni ezt a nagy összeget Tó­
ásó urnák, hanem tanácsadásért. A ta­
nácsadás meg is történt, most már meg 
kell fizetni érte. Becsületes ember meg­
tartja szavát. Megígértük, megtartjuk. A 
jó tanács a pénzt meg is éri.

És tudod-e, kedves polgártársam, 
hogy mi volt az a drága jó tanács? Csak 
annyi és nem több, hogy mi kép kell maj­
dan a város érdekeit megóvni a kincstár­
ral kötendő bérszerződésnél, hogy minél 
nagyobb összeget kapjon a város közön­
sége. Ezt pedig a katona ügyi tanácsnok 
nem tudta., pedig okos ember. Az egész 
városi tanács sem tudta, pedig az együtt­
véve még okosabb. Senki sem tudta. És 
jött Tóásó és 250.000 koronáért megmon­
dotta. Hála és kószöntú érte azon a kis 
summán felül is, hogy ő ezért a „kis” ju­
talomért megváltott bennünket!

Persze, ha a városi tanács nem tud 
valamit, azt nekünk kell megfizetni. Pe­
dig olyan könnyű lett volna tudni, nem

került volna többe, csak egy kis utazásba 
Budapestre. Ott is vannak kaszárnya 

; bérleti szerződései a katonai kincstár 
I nak, amelyeket Tóásó Pál tanácsa nélkül 
i kötött a főváros és a nélkül, hogy valaki 
1 nek egy negyedmilliót, avagy még keve­

sebbet fizetett volna értők. Tanulmányoz­
ni kellett volna az ilyen szerződéseket, ez 
legfelebb 500 koronába került volna — és 
nem azzal állani elő, hogy most egy ta­
nácsadónak fizessünk ki olyan horribilis 
összeget egyetlen tanácsért,' mely testvé­
rek közt sem ér többet annál, mint amenv 
nyibe a jeleztem tanulmányút került 
volna.

Régi baja ennek a városnak a sógor- 
ság-komaság és egyéb érdekeltség. ‘ n<> 
elég volt már belőle! Ott leszünk. És ha 
megint megszavazzák a koncot, megint 
megfelpbbezz.uk. Lenyúzni nem hagyjuk 
magunkat. Éppen torkig vagyunk az ilye­
nekkel. Azt a társaságot, amely a kéz ke­
zet mos politikájával százezreket dobál 
ki az ablakon, a megnyomorított polgár­
ság végre egyszer mégis kiűzi annan, a 
hova nem való.

Dr. Révi Nándor,

Egyház és iskola,
Blzotsági ülés. A tiszántúli ref. egyház 

kerület zsinati előkészítő bizottsága hétfőn 
tartja ülését.

Herczeg János. Érdekes kis Írás került 
kezünkbe. Szerzője Herczeg János debreceni 
ref. tanító, ki nemcsak a tiszántúli kerületnek 
de körülbelül az egyetemes ref. tanítóságnak 
is nesztora. Ebben a kis Írásban tükröt készí­
tett Herczeg János arról, hogy kerek öt ven 
éves tanítói mükzdése alatt hol s milyen osztá­
lyokban, hány növendéket tanitott. Hatalmas 
egy munkaprogrannn! Kezdette Győrbeá, az 
1863—64. tanéveben, I—XT. osztályokban 6C 
növendékkel. Debrecenben 1866. szeptember 
23-án került s itt. előbb a Csapó-utcai leányisi 
kólában, majd a Péterfia-utcai leányiskolában 
1883 óta pedig egyfolytában az Ispotály! leány 
iskolában tanít mind máig. Kimutatása felet­
tébb érdekes; valóban kulturhistóriai jelentő­
séggel bír. Volt eset rá, hogy 142, 153, sőt egy 
Ízben 206 növendéket tanított egyszerre! 3(1 
éven kersztül átlag I—IV., de I—XT. osztálya 
osztatlan iskolát is vezetett. Több, mint húsz 
éve aztán (1892 óta) csak az X7—VI. leányosz- 
tályokat tanítja, 50—90 létszám mellett. 1883

vetkezik a gond, ezután az egyenetlenség, bé­
kétlenség s amint ezek felütik fejüket, ott el- 
bervad a boldogság virága és férj és feleség 
csakhamar idegenek lesznek egymáshoz, csaló­
dásaikat egymás szemére vetik s még szerencse 
ha esetleg a gyermek ugy-ahogy össze tartja 
ökot. És az ilyen esetekben napról-napra 
hangzik a sóhajtás: miért házasodtam meg, 
miért mentem férjhez?

De milyen is lehet a háztartása az olyan 
asszonynak, aki mindig a szórakozások hl mos 
pillangóit korkoti? Micsoda ételeket ehet ott 
a férj, ahol annak izét nem a feleség adja meg? 
Mert méltóztnssanak elhinni, hogy talán 
csak azért házasodnak meg, mert megunták a 
vendéglőt és a magán osságot. Jó ételekre csa­
ládias otthonra vágyódnak, mint házas embe­
rek is kénytelenek hozatott eledelekkel élni, 
mert az asszony vagy nem tud, vagy nem 
akar főzni. És bepillantva a családok háztar­
tásába arra a sajnálatos tapasztalatra jutunk, 
hogy rendesen azok az 'asszonyok irtóznak a 
házi munkától, akik az űrökhöz semmit sem 
hozlak, nem abból a társadalmi körből léptek

elő asszonyokká, melyeknek tagjai magasabb 
születésüknél vagy vagyoni helyzetüknél fogva 
megengedhetik maguknak a háztartás gondja­
itól és terheitől való teljes visszavonulást. A 

legszegényebb leányokból lett u riasszon vak­
nak van a legtöbb igényük, azok öltözködnek 
a legköltségesebben és ezek nem gondolnak be­
tartásukkal, mert ezt a képzelt előkelőséggel 
nem tartják összeegyeztetönek. Az igazi úri 
asszony mindenhez ért és ha ne mis főz nap­
nap mellett, de ért a házi dolgok vezetéséhez 
és kormányzásához. Emellett megállhatja he­
lyét a szalonban is és joggal tarthat igényt 
arra, hogy igazi úri asszonynak tartsák azok. 
akik a nő igazi értékét nem a toallet minősége 
szerint Ítélik meg.

XTgyiik vissza tehát a leánynevelést a 
régi alapokra és boldogabb lesz a családi élet. 
Értékesebb lesz a nő a férfiak szemében, és 
ily módon férj és feleség megtalálják egymás­
ban mindazt, ami két lelket egy egész életre 
boldogíthat. (K ez.)

Máduiwary Lajos
Aki szépei, jót, divatosat akar olcsóért venni, keresse fel a

női divat áruházát, Piac-u. 26.,
az uj Városi bérház sarokhelyiségébsn.

Ahol a legújabb ruha szöveteket, selymeket, díszeket vászon és asztalnemlleket. Női, férfi és gyermek kész fehér­
ül® nemileket a legolcsóbb árak mellett szerezheti be.

Megyei és halyi telefon 12-58. Megyei és helyi telefon 12-58,
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óta egyúttal az Ispotály-templom kántora is. 
y‘7 jdö alatt volt összesen 4371 növendéke. Kö­
rülbelül 1500 növendéket készített elő a kon­
firmációra. Utóbb (1877 óta) összesen 1800 
iparostanoncot tanított közismereti tárgyakra, 
ugyanannyit külön órákon vallástanra, 1907 
szeptemberig. És Herczeg Jánosnak soha más 
tanítási eredménye nem volt, a hivatalos mi­
nősítések szerint is, mint kitűnő. És ez a derék 
fürfiii még ma sem aggastyán! Teljesen mun- 
I abiró, eleven, sőt fáradhatatlan ember, akit 
nemrégiben egyháza (mikor ez állásokat szer­
veztek) igazgatósággal is megtisztelt. Még 
,,gyet! Hogy hü képet nyújtsunk Herczeg Já­
nosról, meg kell mondanunk, hogy nemcsak 
vastagnyaku kálvinista, de. vérbeli kuruc is, ki 
a politikában ma is részt vesz. Magyar ruhája, 
melytől soha meg nem válna, nem csupán kül- 
disz, de hü kifejezője 48as hitvallásának.

Javítási munkálatok a Nagytemplom­
ban. A Nagytemplomban tudvalevőleg javítási 
munkálatok folynak. így ma, vasárnap nem is 
tartanak ott istentiszteletet.

Szülök figyelmébe. Tisztelettel felhívom 
a m, f. szülőket s a tanintézetek igazgatóinak 
Ügyeimét a Bölcsészet Hallgatók Segítő Egye­
sületére, amelynek tagjai, mint tanárjelöltek, 
igazi szaktudással töltik be nevelői, correpeti- 
tori s instruktori állásokat. Miért is a legna­
gyobb bizalimmal méltóztassanak Egyesüle­

tünkhöz fordulni, melynek elnöksége minden 
alkalommal a legnagyobb készséggel áll az ér­
deklődök szolgálatára. Levélbeli megkeresése­
ket: Bölcsészei Hallgatók Scgilö Egyesülőié­
nek Elnöksége” Debrecen, Rcf. főiskola címre 
kérek. Jancsik Mihály elnök.

A debreczeni m. kir. állami fémipari 
szakiskola igazgatósága, mint minden 
évben, úgy ez évben is dynamógépkezelői tan- 
folyamot szervez, mely folyó hó 22-én, szom­
baton veszi kezedetét. Jelentkezhetnek azok, 
kik az elektrotechnikai előkészítő tanfolyamot 
plvégezték, avagy annak megfelelő előképzett­
ségüket igazolni tudják s a 18. életévüket betöl­
tötték. A tanfolyamra jelentkezni lehet 18-án, 
kedden, 19-én, szerdán délután 2—4 óráig és 
20-án, azaz csütörtökön este 7—8 óráig.

ás?por lesz a papválasztá
már folynak 
az eiökászü’etek.

A debreceni ref. egyház presbyteri- 
uma tudvalevőleg kimondotta, hogy pá­
lyázat utján töltessék be az árpádtéri uj 
lclkészi állás. Az egyhangúlag hozott ha­
tározat alapján már meg is tették ez 
irányban az intézkedéseket.

Dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző ki­
állította az uj lelkész dijlevelét, amely 
4000 korona törzsfizetésről és megfelelő 
korpótlékról szól. Ezt továbbítani fogja az 
espereshez, aki aztán megteszi a szüksé­
ges lépéseket.

Ez az eljárás még több hetet fog 
igénybe venni. A pályázat meghirdetése 
csak a jövő hó folyamán várható. Leg­
alább is ennek határideje minden való­
színűség szerint decemberre fog esni.

Az egyházi körök véleménye szerint 
a választás január vége felé fog lezajlani. 
Lehet azonban, hogy februárra is kitoló­
dik. Ezért teljes pontossággal ma még 
megállapítani nem lehet.

A mozgalom természetesen már meg- : 
indult. Több érdemes jelölt neve van for­
galomban s a hívek bizonyára a legmél­
tóbbat fogják majd kitüntetni bizal­
mukkal.

A képviselőház ülése.
A sajtóreform napirenden.

Az ellenzék teljes számmal a Házban van [ 
és — hír szerint — a tegnapinál erősebb táma­
dást készülnek intézni a kormány ellen. A régi 
recipe szerint ismét a napirendi vita folyamán 
készülnek a harcot folytatni. Sokat várnak az 
interpellációktól is.

Szász Károly alelnök fél 11 órakor nyitja 
meg az ülést. Bemutatja a főrendiház átiratát, 
mely szerint megválasztották a főrendiházi 
delegátusokat. Jelenti, hogy Lovászy Márton j 
kizáratása letelt. Bejelenti, hogy Hegedűs Lo- j 
ránt és Mándy Samu összeférhetetlenségi 
ügyében a zsűrit e hó 28-án délután 4 órakor | 
sorsolja ki a Ház.

Szász Pál a mentelmi bizottság jelentését 
terjeszti be. Javasolja, hogy Szmreesánvi Gy.-t j 
tegnapi első rendreutasításáért 10 napra, má- 1 
sodik rendreutasításáért pedig 20 napra zárja . 
ki a Ház. A Ház ehhez hozzájáfult.

Gróf Tisza István beterjeszti a bosnyák 
vasútokról szóló javaslatot.

Beöthy Pál személyes kérdésben szólal fel. 
Gróf Andrássy Gyula tegnapi beszédével pole- < 
mizál. Andrássy azzal vádolta, hogy követke­
zetlen. mert október 28-án nem szakította meg 
beszédét, mikor a házszabályok érvényességét 
vitatta, tegnap pedig megszakította. Kijelenti, j 
hogy akkor loyalitásból nem szakította meg 
Andrássyt, ami nem lehet precedens. Felöl- | 
vassa elnöki székfoglalóját és kérdi, vájjon 
nem tartotta-e be azt, amit Ígért? Hazafias 
meggyőződése, hogy betartotta és be is fogja 
tartani mindig.

Ezután következett a sajtójavaslat tárgya­
lásának folytatása.

Balogh Jenő igazságügyminiszter nem 
akarja a vitát befolyásolni, de kénytelen egyes 
felszólalásokra reflektálni. Vázsonyi beszé­
dére reflektálva kijelenti, hogy éppen a buda­
pesti ügyvédi kamara panaszkodott egyik vá­
lasztmányi ülésen a tagok zsarolása miatt. Itt 
vannak a sajtóankétröl felvett gyorsírói jegy­
zetek, azóta — hat év óta — nem változtak a 
sajtóviszonyok. Kielégíti Vázsonyi kívánságát 
ama tekintetben, hogy kik voltak tanácsadói a 
javaslatnál. Nem akarja őket megnevezni, 
mert látja azt a terrort, melyet a sajtó kifejt 
olyan férfival szemben, aki meggyőződését 
mondta el. Nem akarja azokat is a támadá­
soknak kitenni. De kikérte előzőleg Vavrik 
Béla kúriai tanácselnök, Tarnav Jenő kúriai 
biró. Pongrácz Jenő koronaügyész, Csáván 
István főügyész, Concha Győző, Inkey Ferenc 
és Angyal Pál egyetemi tanárok véleményét. 
Nem éificfi szemrehányás azért, hogy nem 
vette figyelőmbe az ellenvéleményt, mert hiszen 
az összes módosítások az ellenvélemények ho­
norálnunk eredményei. Tiltakozik Vázsonyi 
azon vádja ellen, hogy ő lekicsinyelte az ügy­
védi kart. Nem állította, hogy öt egy tenger vá­
lasztja el az ügyvédektől. A „tenger” kifejezést 
Vázsonyi hozta fel, hogy egy viccét elhelyez­
hesse. Nem támadta a védői kart sem, hiszen 
tanár korában 22 éven át tanította védői köte­
lességeket. Nagyon sok monndanivalója volna 
még, amit a most már örömmel látott normá­
lis vita folyamán el fog mondani.

Springer Ferenc szólal fel ezután. Kenedi 
beszédével polemizál. Részletesen bírálja a ja­
vaslatot szakaszról-szakaszra és arra a konk­

lúzióra jut, hogy az merénylet a közszabadság 
ellen. A javaslatot le kell venni a napirendről.

Springer Ferenc (alkotmánypárti) több­
ször eltért a tárgytól, mire az elnök többszöri 
figyelmeztetés után megvonta tőle a szót, mire 
az ellenzék nagy zajban kivonult a teremből.

Szünet után Beöthy újra megnyitja az 
ülést és Vojnits István indítványát, hogy az 
ülések este 6 óráig tartsanak, a munkapárt 
egyszerű szavazással elfogadta, úgyszintén az 
elnök javaslatát is. hogy a képviselőház a jövő 
héten ne tartson ülést, hanem legközelebbi 
ülése e hó 24-én legyen, amikor folytassák a 
sajtójavaslat tárgyalását.

Laehne Hugó interpellálta meg végül a 
miniszterelnököt, hogy műtől fedezte a volt da­
rabont-kormány a bukott szabadclvüpárt 
adósságait?

Tisza István miniszterelnök kénytelen 
beösmerni, hogy az 1905. évi választás költsé­
geire a szabadelvüpártnak nem volt. fedezete. 
Az egyik pénzintézet fizette ki a költségeket. 
Amint. Fejérváryt ösmeri, nem állami pén­
zekből fizette ki a szabadclvüpárt adósságát, 
mert ha abból fizette volna ki. az állami szám­
vevőszék rájött volna és feltétlenül kifogásolja.

Laehne Hugó nem vette a választ tudo­
másul, a Ház azonban tudomásul vette, mire 
az ülés 2 órakor véget ért.

$ Jegygyűrűk 1539
x ékszerek, órák, ezüstncmüek x
I >: legolcsóbbak s-s £
t Sándor Árminnál #

a „Dréher“ sörcsarnoksarnok mellett. £

Vármegye.
Gondatlanságból tűzvész. Bleier Adóit

balmazújvárosi nagybérlő Lászlóháza pusztá­
ján a felhalmozott gazdasági termékek és a 
gazdasági épületek elhamvadtak. A cscndör- 
ség kinyomozta, hogy a tűzvészt Kordás Imre 
és társai gondatlansága okozta, akik ellen 
megtették a feljelentést. A kár 6896 korona.

Az nj megyebizottság. A vármegyei 
megyebizottsági tagválasztásokról a küldött­
ségek jelentései nagyrészt beérkeztek, a feleb- 
bezési határidő azonban csak november 24-én 
jár le. Mint értesülünk, több választás ellen 
felebbezni fognak, azonban ez már nem változ­
tat a megyebizottság képén. A függetlenségi és 
48-as párt elhatározó többségét alkotja továb­
bá is Hajdúvármegvn törvényhatósági bizottsá 
gának, bár a virilis névsorban néhány helyet 
nyert a munkapárt. Miután a tiszt újítás el­
marad, az uj megyebizottság csupán a tör­
vényhatóság bizottságait fogja újjáalakítani a 
decemberi téli közgyűlésen. A pótvirilisck kö­
zül a jövő évre többen bekerülnek a törvény­
hatóságba, mert többen választottak és virili- 
sek is; a tisztviselők közül is többen virilisek, 
akik virilis jogukról le fognak mondani.

[?a--Díványokhoz és bérletekhez 
fényképeket legszebb kivitelben 

készít 1618

Némethi fényképész
Tekintettel a mai viszonyokra, elhatároztam, hogy a raktáromon levő Pffl fí

eszi és téli térti-, fiú- és gyermek ruhákat
minden elfogadható árban árusítom,

győződni hogy ez időszerint s
nem vásárolhat mint nálam

olcsóbb 1427
minden elfogadható arban árusítom, fórfj mmrmotmiha

kérem erről meggyőződni hogy ez időszerint sehol Oly olcsón ‘ > W uo y/OliilöiiJ ililfl
nam uácárftlhat mint nálam. naováruháza. Piac-utca 41. «*.
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A rendőrségen 
feljelentett jogászok.

Ml történt az Eötvös-utcán.

Tegnap délelőtt megjelent a rendőrségen 
Szepesi Andrásné, Eötvös-utca 42. szám alatti 
lakosnő és feljelen test tett.

— Kérem, borzasztó, ami a házamnál 
történt az elmúlt éjszaka, panaszolta a rend- 
örtisztviselőnek. Éjfél tájban kilenc-tiz fiatal 
ember jött a házam elé. Alighanem ittasok 
voltak. A kaput döngetni kezdték, a csengőt 
rázták, mig csak le nem szakadt. Aztán a kapu 
tetején bemásztak és belülről a kaput a sarká­
ból kifordították. Aztán az udvarban irtózatos 
skandalumot csináltak, az ajtókat nyitogatták, 
a padlás feljáróra felültek és onnan kiabáltak, 
daloltak. Csak nagysokára mentek el házam­
ból. A házbeliek, sőt ón is határozottan felis­
mertem, hogy jogászokból állt a társaság, sőt 
egyet-kettőt meg is tudok nevezni közülök. 
Kérem ellenük az eljárást megindítani és az 
udvarban összerongált tárgyakért káromat ve­
lük megtéríttetni.

A rendőrségen jegyzőkönyvet vettek fel 
az esetről és megindították a nyomozást. Meg­
jegyzendő, hogy a rendőrség előtt három-négy 
hasonló feljelentés fekszik, úgy látszik, egy és 
ugyanazon társaság ellen.

A rendőrség szigorúan fog eljárni az éj­
szakai csendháborítókkal szemben és ha pon­
tosan megállapítja kilétüket, feljelenti őket a 
jogakadémia igazgatóságánál.

A jogakadémia ifjúsága saját kebelében 
is rajta lehetne, hogy ilyen esetek ne rontsák 
a jogászság jó hírnevét.

Városháza.
Még van pénz házvételekre I A város 

a parallel utcák megnyitására megvásárolta 
a Széchenyi-utca 15. számú házat 150.000 ko­
ronáért. A határozatot a belügyi kormány is 
jóváhagyta és bár már azóta a közgyűlés több­
sége is belátta, hogy a parallel utcákra szük­
ség nincsen, a méregdrága áron megvásárolt 
ház árát a mai pénzinséges viszonyok közt ki 
kellett űzetni. Próbálná csak meg eladni most 
a város ugyanazt az ingatlant, vájjon meg­
kapna-e érte 150.000 koronát? Ugyan hány 
százalékot jövedelmez az a ház, melynek árát 
8—9 százalékos Cennyi a meghosszabbított 
milliós függő kölcsön kamata, melyből a vétel 
történt!) kölcsönpénzpöl fizessek ki? Nem ár­
tana, ha kimutatást készítene a városi tanács 
az összes kézvételekről, hogy mennyiért vet­
lek és mi jövedelmet hajtanak? Legalább is ki 
lehetne számítani, hogy éven kint mennyit fizet 
rá a város. Még egész sereg házvétel és kisa­
játítás van folyamatban, amelyekre azonban 
i'iár nem lesz pénz. Ezért sürgős az u,j nugy- 
kölesönnek ügynökökkel való felhajtása.

Az öntöző csatornák építése. A horto­
bágyion tűző csatornák építését megkezdte a 
debreceni kultúrmérnöki hivatal. Miután az 
időjárás kedvező, először a főldkicinelési mun­
kálatokat kezdték meg a balmazújvárosi ku­
bikos munkásokkal. A városi tanács az első 
bérfizetésekre 5000 korona előleget utalányo­
sát ki a kultúrmérnöki hivatalnak. Az öntö­
ző csatornák létesítésére fel milliót szavazott 
meg a közgyűlés. A mü létesítésének uiunka- 
programmja két évre szól.

fi vízvezetéki víz büBcs- 
ségének és /eriőzöttségének

A szállongó hírekből és a vizmütelepcn 
néhány hét előtt tett felületes szemléből ar­
ra ameggyözödósre jutottam, hogy a vízve­
zetéknek kell lenni valami hibájának s ez­
ért,— Borsoss helyettes városi főmérnök tár­
saságában,—időt és alkalmat kerítettem a 
vízművek tüzetes és alapos tanulmányozásá­
ra. A tanulmányozás eredményeként megál­
lapítom, hogy a vízműveknek tényleg vannak 
hibái \ isszont megállapítottam azt is, hogy 
a hibákon, ha nem is azonnal, de segíteni le­
het és mielőbb segíteni kell.

Lássuk liát mik ezek a hibák.
Köztudomású, hogy a csapokból kifolyó 

víz büdös. Még a szakértők is azt emlegetik, 
hogy a viz valahol a csőben romlik meg. A 
„Debreceni Újság“ csütörtöki szá­
mában nyilatkozó, majdnem szakértő„Egy 

vízvezetéki vállalkozó“ is azt a véleményt lö­
ki a közönség elé, hogy a viz a holt ágazatok 
ban poshad meg. Dehogy posliad kérem, de­
hogy poshad.

Tény ugyan, hogy a víznek hibája van, 
hogy büdös, de nem azért, mintha a csövek­
ben romlott volna meg, hanem azért, mert a 
föld nagy melegéből feltörő viz maga is már 
büdös. A mintegy 140 méter mélyről előkerü­
lő vízben ugyanis gázok vannak oldva, mely 
gázok a vizből lassan kiválnak midőn az a 
nagy mélységek nyomása alul felszabadul.

Ámde a vízmű berendezése olyan, hogy a 
gázok kiszabadulására nincs alkalom,s igy 
jutnak azok a vízzel együtt, sőt a vízben , a 
csőhálózatba. Alkalmat kel tehát adni aviz- 
nek arra, hogy gáztartalmától megszabadul­
jon s csak ha megszabadult,kell benyomni a 
városi csőhálózatba. A vizet tehát pihentetni 
kell. A gáz kiszabadulásávkl egyidejűleg, a 
gázos vízben oldott ásványok egy része is ki­
csapódik a vizből s azt iszapossá teszi. E sár­
gás barna iszapot is el kell távolítani s ezért 
is szükség van a viz pihentetésére.

E pihentetéshez megfelelő, alkalmas bérén 
dezésre van szükség, melyről bizony eddig 
senki sem gondoskodott, annak szükségére 
tlán senki sem gondolt. Igyvan aztán, hogy a 
vízmű szivattyúi deritetlen, gázos vizet 
nyomván a városba, a csövekből a csapokon 

! keresztül kifolyó viz csak a csapon túl szaba- 
I dúlván meg gáztartalmától, azt a szomjas em 

bér büdösnek érzi.
Hiszen tényleg büdös is a viz, de e bűz, 

nem valami mérges géz ám, hanem olyan fé­
le, mint az a mely a polénai vagy szolyvai ás­
ta ny vizet teszi büdössé, az iszap is olyan, 
mint az égvényes ásványvizek palaczkjaiban 
szokott úszkálni. Ijedelemre, vagy utálatra 
tehát nincsen semmi ok.

Nos hát, szabadítsuk meg a különben ki­
tűnő vizet bosszantó és a vízvezeték csövei­
re is károshatásu gáztól és üdülőktől s meg­
gyógyul a debreceni vízvezeték főbetegsége 
úgy ,hogy Debrecen lakosságának Magyaror­
szág egyik legkitűnőbb vízvezetéki vizét 
lesz alkalma akkor fogyasztani.

Ami a vízvezeték vizének megfertőzését 
illeti, az mint már tudjuk, sajnos, megtörtén­
hetett. A kutak tökéletesen tiszta és termé­
szetszerűleg teljesen csiramentes vize ugyan­
is a czélszerütlenűl és hibásan épített kútfők 
révén beszenyezödhetett s beszenyeződhetk 
ma is. Ez olyan hiba. mely következményei­
ben azokra, kik a viz ivása folytán hegedhet­
nének meg tragikus és végzetes volna ugyan, 
de e hiba már felismertetvén annak orvos­
lása lehetséges sőt már folyamatban is van, 
bár az eddigi intézkedések még mindig nem 
teljesek és tökéletesek.

Meggyőződtem arról, hogy a kútfők besze- 
nyeződésének okai s különösen nagysága

még mindig nincsen teljesen felismerve 
dig nevetségesen kicsiny s a vízmű létesíti 
áltál elkövetett műhibákból származik.

Múlhatlanúl szükséges, hogy a vízmű e s, 
bt i sürgősen és alaposan bekötoztest npk 
úgy gyógyittassanak s csak ha ez megtörtént 
kell a csőhálózatot alaposan kiöblíteni

Kötelesége Debrecen várostanácsának 
hogy a kutak kitűnő vizének beszonyeződésv •' 
erélyesen és gyorsan megszüntesse másrész, 
a víznek fölös gáztartalmából eredő beteli 
Rét mielőbb meggyógyítsa s a város közönsv" 
get végre valahára tökéletes vízzel lássa el 
önmagától pedig, a már minden határon túl 
növekedő kozncvciséget és országos botránvi 
elhárítsa. *

Debrecen, 1913 nov. 15.
Balogh Kálmán.

törvényszéki mérnök.

Az intelligens ember is a betegségének 
útvesztőiében téveszti el életét, ha nincsen 
állandóan rendes székműködése. Nem csoda 
mert hisz a legtöbb hashajtószer, melyet a 
laikus igénybe vesz, a bél utakat erősen izgat­
ja és ezáltal még jobban elősegíti lompossá- 
gukat! Ez okból már a régi orvostudorok"ta­
nácsolták, hogy e baj megszüntetésére a vi­
lághírű Ferencz József —keserű vizet hasz­
nálják. Természetalkotta öszetetele folytán a 
Ferenc József-Viz a bélcsatornát kíméletesen 
— minden megerőltetés és kólika nélkül — 
mossa ki. A valódi Ferenc József gyógyvíz 
ezért még szívbetegeknek és különösen vér- 
cdényelmeszesedésben szenvedő korosabb 

egyéneknek is pótolhatatlan segítséget nyúj­
tó, kincset megérő háziszer. Gyógy tárakból, 
drogériákból és füszerüzletekből jó, nagy, ol­
csó üvegekben beszerezhető. Ha nem'aka­
runk utólag boszankodni, el kell olvasni a 
zöld címkét, hogy csakugyan az igazi Ferenc 
József-ásványvizet kapjuk, mert ez az, ame­
lyet oly sokan utánoznak az egész világon! 
Szíveskedjék miheztartás végett ezt tz útba­
igazítást megőrizni.

Színház.
*

Vasárnap délután:Vasgyáros, színmű 5 
felvonásban.

Vasárnap este: Cigányprímás, operetté 3 
felvonásban. (Kis bérlet.)

Hétfő: Hómpos szoba, vígjáték 3 felvo­
násban. CB) bérlet.

Kedd: Boccaccio, operette 3 felvonásban. 
(C) bérlet.

Szerda: Hónapos szoba, vígjáték 3 felvo­
násban. (A) bérlet.

Csütörtök: Madarász, operetté 3 felvonás­
ban. (B) bérlet.

Péntek: Hónapos szoba, vígjáték 3 felvo­
násban. (C) bérlet.

Szombat: Nevető férj, operette 3 felvo­
násban. (A) bérlet.

Zoltánka. Petőfi Sándor sáppadt képű, 
révedező szemű fia: Zoltánka. Ezt az elhalvá­
nyul! nevet adja Krúdy Gyula első színpadi 
munkájaként. Tegnap este játszották először 
a budapesti Magyar színházban. Hogy mi 
lesz a darab sorsa, azt még nem tudjuk s fél- 
század fátyolén keresztül Petőfi Zoltán úgy 
áll mos előttünk, mint a debreceni színháznak 
egy kedves emléke. Ide sodorta őt is a viszon­
tagságos sorsa, mint forró, nyughatatlan vérű 
apját. Es külön théma lehetne a Zoltánka 
debreceni szereplése is, amely a romantika fé­
nyében csillog fel. Hirtelen gyuló szerelme 
hozta ide s egy egyszerű kis kóristalcány roll 
az, akit szerelmének minden tisztaságával 
megtisztelt. A Zoltánka mohó, lázas életében 
bele van foglalva igy Debrecen is. Ezért is 
várhatjuk érdeklődéssel a Krúdy színjátékét, 
ha az lekerülhet hozzánk.

Legfinomabb tea 
rumok literenkint 
1 korona 60 fil­
lértől feljebb

WfíMÍJ
a Iáiban
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dát feloldottam egy nagy pohárban 
megittam....

Eddig tartott a szegény asszony val< 
Iomása, mit a rendőrfogalmazó jegyző 
könyvbe vett. Fiák Sándorné állapota kü­
lönben súlyos, de talán mégis mehment 
hetik az életnek.

Újra Wladimir!A mai előadások. (A színházi iroda
jelenti."l Ma, vasárnap, f. hó 10-án két előadás 
lesz a színházban. És pedig sztárokéról dél­
után mérsékelt helyárakkal Ohneth György 
kedvelt, romantikus színmüve: a Vasgyáron. 
\ darab főszerepeit Balassi Mariska, Károlyi 
Irén. Fehér Gyula, Kassay Károly, Nagy S.. 
Lnjth.i i Károly, Bérezi. Rónai, Madas játszák. 
gstr tél nyolc órakor rendes holyárakkat kis 
őrletben a Gigánypritnás, a Tatárjárás, Ob­
sitos stb. müvek jeles szerzőjének, Kálmán 
Imrének nagysikerű sláger operettéje kerül 
előadásra, a főszezon megkezdése óta most 
először. A kitűnő mii ezen felújítása alkalmá­
ét! is a leggondosabb előadásban kerül a kö­
zönség elé. Erre a kis bérletes előadásra föld­
szinti ős első emeleti páholy, továbbá első­
rendű támlásszék-jegyek is állanak a közön­
be,. rendelkezésére. Jegyek délelőtt 9 órától 12 
óráig és délután 2 órától válthatók a pénz­
tárnál.

A Hónapos szoba hótlöi premiere. (A
színházi iroda jelenti.) Folyó hó 17-éu, hétfőn 
rendkívül kedves újdonságot mutat be a szín­
ház. Farkas Imre nagy tehetségű iró kiváló 
miive és a Hónapos szoba a címe. Az újdonság 
egy zenitjén álló nagy iró életéből ragad ki je­
leneteket. A sikerben megcsömörlött nagyság 
visszavágyik régi névtelenségéhez a Hónapos 
szobájába. A darabot a kedves vígjátéki hely­
zeteken kiviil egy pár igazán értékes énekszám 
diszit. Aki szereti a kedves és mulattató vig 
müveket, francia chochoneria nélkül, az el ne 
mulassza megnézni Farkas Imre vigjátékát, 
mely a budapesti Vígszínház ez idei legsike­
rültebb eredeti újdonsága. Nálunk a főszere­
peket Károlyi Ibolyka, Hnáyai Irén, H. Sor- 
fnzy Etel (aki egy tót házmesterné szerepét 
jiitsza) és Kassai (aki egy inas szerepében 
utolérhetetlen a közönség felderítésében), to­
vábbá Lajthai, Bérezi, 4 dalárdista sze­
repében Rónai, Kormos, Madas és Szalai jut­
nak hálás feladatokhoz. A jegyeket már áru­
sítja a pénztár.

Három rendőrért 
négy hónapi fogház.

Elitéit honvéd szakaszvezetö.

Sokan emlékeznek még bizonyára a 
Degenfeld-téri véres estre, amikor Pávay 
Gábor, honvéd szakaszvezető ittas álla­
potban három rendőrbe kötött bele, az 
egyiktől elvette a kardját és azzal vagdal- 
kozott, mig az’egyik rendőr le nem lőtte.

A jSzakaszvezető nem szenvedett élet­
veszélyes sérülést. Sebéből felgyógyult. 
A rendőrök is 20—30 napon belül gyógyu­
ló sérülések árán menekültek a véres 
utcai harcból.

Az eset még ez év elején történt. Ak­
kor úgy a rendőrhatóság, mint a katona­
ság részéről szigorú vizsgálat indult. A 
rendőrség már régen befejezte a vizsgá­
latot és megállapította, hogy a rendőrök 
jogosan használták a fegyverüket, a ka­
tonaság részéről azonban még csak most 
nyert befejezést az ügy.

Pávay Gábor szakaszvezető ugyanis 
hadbíróság elé került. A hadbíróság bű­
nösnek mondta ki a rendőrök bántalma­
zásában és négy hónapi fogházra ítélte.

Az elitéit szakaszvezetőt Szegedre, az 
ottani honvéd kerületi fogházba szállítot­
ták, büntetésének kitöltése végett.

Wladimir pilóta elzálogosította a Teleki 
gróf repülőgépjét és most keresik.
Csak nem regiben irtunk arról, hogy Ka- 

sulakow Wladimor, aki repülőnapokon a kö- 
zönseg megelégedése mol lot t röpködött Teleki 
Adam gróf monoplánján, eltűnt és keresték.
A pilóta akkor megkerült. Most pedig ismét 
elveszett Wladimir pilóta, az ismert dzsiu 
dzsiu mester, de sokkal komolyabb körülmé­
nyek közt. A mesterről ugyanis kiderült, hogy 
a Teleki gróf gépjét elzálogosítottá 1200 koro­
náért Brassóban és aztán eltűnt, mintha a le­
vegő. vagy a föld nyelte volna el. Brassóban 
repült utoljára október végen, mikor teleki g 
Adóm gróftól kölcsönkérte a gépet szerencsét , 
próbálni. Brassóban azonban sem az idő, sem 
a szerencse nem kedvezett \X ladimirnak. Elő- i 
szőr elmosta az eső a repülő délutánt. Mikoj 
másodszor próbált, csekély számú publikum 
volt jelen és pár méter magasból lezuhant. A 
gép megrongálódott, de Wladimir könnyebb 
súrlódásokkal menekült a gép alól.

E pillanatban nem tudják, merre lettWla 
dimir. Teleki Ádám gróf várt egy darabig es 
mikor a repülőgép csak nem érkezett meg, 
bűnvádi feljelentést adott be Wladimir ellen a . 
kolozsvári ügyészségnél, amelyet országos kö- < 
rözés követett. Erről valahogy értesült M ladi- | 
mir r’s Feketehegyről, Erdély egy határszéli 
falujából levelet irt a grófnak, hogy a gépre : 
vevő akadt., aki 3—5000 koronát hajlandó ad- , 
ni a gépért. De elhallgatta, nagy bölcsen, hogy 
a gépét elzálogosította Brassóban. A gróf élt a 
gyanúperrel és nem ment bele az üzletbe, ha- 

i nem követelte a gépet,"amely 1200 korona 
I utánvéttel meg is érkezett gróf Teleki Adam- 
: hoz, aki azonban nem váltotta ki. Most a ge- 
i pet a vizsgálóbiróság zár alá vette és W ladi- 

mir ellen vizsgálatot indított, egyben elren- 
í delte országos körözését.

A körözö-levél eljutott Nagyváradra is és 
a nagyváradi rendőrség erélyes nyomozást in­
dított. mert jó helyről azt az értesülést kapta, 
hogy Wladimir mester nagy titokban Nagy­
váradon időzik. Wladimirt Nagyváradhoz 
több szál fűzi, meri mint köztudomású, nem 
csak dzsiu dzsieuzott, nemcsak levegőbe szállt 
itt Wladimir, de Nagyváradon ismerkedett 
meg Lányai Piroskával is, a primadonnává , 
akivel azután messze Bergengóciába repült el.

Tragikus lakodalom.
Mert sokba került a menyegző.

Tegnapelőtt a Szolid és bortermelő 
szövetkezet telepén megmérgezte magát 
Fiák Sándorné, 43 éves asszony. Tragi­
kusan érdekes körülmények között tör­
tént az öngyilkossági kísérlet. Mint meg­
írtuk, Fiák Sándorék házában éppen a 
megelőző nap lakodalom volt. Egyik le­
ányuk ment férjhez és annak az esküvő­
jét ülték meg.

Fiák Sénclornét súlyos belső sérülé­
seivel a közkórházba szállították. Tegnap 
már annyira magához tért, hogy H. Kiss 
József rendőrfogalmazó kihallgathatta. 
A szegény asszony érdekes dolgokat mon­
dott el öngyilkossága oka gyanánt.

— Mióta csak együtt élek a férjemmel 
— vallotta, nagyon durván bánt velem. 
Már többször gondoltam, hogy elemész­
teni magam, mig aztán a leányom lako­
dalma napján végleg elkeseredtem. A la­
kodalmat mi rendeztük és az egész ötven 
koronába került. A férjem ezt nagyon so- 
kallotta és alig, hogy elmentek a vendé­
gek. fenyegetőleg mondta nekem: „No 
asszony, holnap elszámolunk". Én na­
gyon féltem tőle és azért határoztam el 
magam, hogy öngyilkos leszek. Korán 
reggel felkeltem, a háznál levő zsirosszó-

Debrecen
vasúti közlekedése.

A jövő évi menetreedben.
Gyorsabb gyorsvonat.

Debrecen közönsége régen sürgette, 
hogy uj gyorsvonatot kapjunk Budapest­
re. Azaz dehogy sürgette, csak áhítozta 
és hiába áhítozta, nemes Debrecen városa 
nem tudta kieszközölni. Végre Nagyvá­
radnak sikerült megnyerni az uj gyors­
vonatot, amely Püspökladányon keresz­
tül szalad Budapest felé s igy jutottunk 
mi is ahoz a véletlen szerencséhez, hogy 
Püspökladányon át összeköttetést kap­
tunk ebben a nagyváradi uj gyorsvonat­
hoz. Reggel hat óra után ülünk fel Debre­
cenben és fél 12-kor lehetünk vele Buda­
pesten. Nagyvárad jóvoltából.

Azóta sűrűn merült fel a kívánság, 
mennyire jobb lenne, ha ez a gyorsvonat 
korábban indulna s Budapestre délelőtt 
tiz óra tájban érkeznék meg. A korábbi 
érkezési időre különösen azoknak van 
szükségük, kik jórészt csupán délelőtl 
hivatalos órát tartó hatóságokkal, hiva­
talokkal és intézetekkel érintkezni óhaj­
tanak. Ha egyes kisebb állomásokon ez 
a vonat meg nem állana, másfelől pedig 
a menetsebesség csak némileg is gyorsít- 
tatnék, e vonat Budapestre való korábbi 
megérkezésének kívánatos eredménye a 
debreceni indulási idő megváltoztatása 
nélkül is elérhető volna.

Még jó szerencse, hogy ugyanígy gon­
dolkoznak és éreznek Nagyváradon is, 
sőt a hangosan kifejezésre jutott óhajtást 
az illetékes körök magukévá téve, már 
mozgalmat is indítottak. így legalább 
meg van a reménységünk hozzá, hogy 
Nagyvárad megint sikert ér el és n debre­
ceniek kívánsága eredményes megoldást 
lel. Lesz majd gyorsvonatunk, amellyel 
ha reggel 6 órakor elutazunk, délelőtt 10 
órakor Budapesten lehetünk, sőt talán 5 
órakor visszatérve, este 10 órakor már 

j itthon lehetünk. De azt is Nagyvárad csi- 
! nálja meg Debrecennek.

De arról, hogy Debrecen eszközöljön 
ki valami üdvösét, ne is beszéljünk. Mi- 

! nck boszantanánk magunkat. Igaz-é?

nagy hurka astély
a Gambrinus sör­
ház és étteremben.
C'zceff Ä3L.

Frissen csapolt kőbányai sör, ki­
tűnő hegyi éa homoki borok, első­
rendű jó magyarkonyha, cigányzene

Orosz Dezső fogász (Piac-utca 32. szám, főpnsta mel­
lett rendelését megkezdette — 

November 15-én.
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Rosner Ármin 
ügya.

Szabadlábra
helyezte

* az ügyészség.
Pénteken délelőtt tudvalevőleg a deb­

receni rendőrség letartóztatta Rosner Ár­
min kávést, ki ellen hosszú időn át foly­
tattak nyomozást és megfigyelést. A le­
tartóztatást az 1913. évi XXI. törvénycikk 
alapján eszközölte a rendőrség, Rosnert 
előélete után olyannak deklarálva, mint 
aki kizárólag hazárd-játék üzéséből él.

Rosnert átkisérték a kir. ügyészség 
fogházába és a rendőrség az egész ügy­
ről szóló iratokat is áttette az ügyészség­
hez. Rosner családja dr. Kardos Samu 
ügyvédet bízta meg a letartóztatott ember 
védelmével.

Tegnap azután fordulat állott be az 
ügyben. Gáthy Kálmán vezető ügyész ma­
ga is személyesen átvizsgálván az ügyet, 
az előzetes letartóztatásra, illetve a to­
vábbi fogvatartásra okot fennforogni nem 
látott és Rosner Ármint szabadlábra he­
lyezte. Rosner délben el is hagyta az 
ügyészség fogházát.

Természetesen ezzel nem nyert meg 
befejezést az ügy. Az ügyészség csalás és 
szerencsejáték vétsége, illetve kihágás 
miatt folytatja ellene az eljárást.

y kl anságok.
Vasárnapi isieutiszielctek. Vasárnap

november 16-án prédikálnak a református 
templomokban a következő sorrendben: Kis- 
templomban 9 órakor Ozirják Géza s. lelkész, 
11 órakor Gáborjain Szabó Gábor s. lelkész, 
Kossuth-utcai templomban floor Károly val- 
lásoktató lelkész, Ispotályi templomban Re- 
meter Gyula s. lelkész, Csapókért! imaházban 
Kovács János vallásoktotó lelkész. Homok­
kerti imaházban Könyves Tóth Kálmán lel­
kész. — Vasárnap délután 5 órakor a főiskola 
oratóriumában 'vallásos estéh lesz

Ma, vasárnap a róni. katb. templomban 
az isten tiszteletek a következő sorrendben tar­
tatnak meg: reggel 6 órakor csendes szent 
mise, 7 órakor esendő: szent ttiito, S órakor 
csendes s - >.t mise, 9 órakor ünnepélyes szent 
mise segédbit-:!, utána szent beszéd, három­
negyed 11 érakor csendes szent mise, fél 12 
órakor csendes szent mise; délután 3 órakor 
litánia, utána rózsafiizér, i órakor a Szent Jó­
zsef tárr.'.da! havi áitatósságu szent beszéddel 
és litániával.

Az ágor-t. hitv. év. templomban ma dél­
előtt 10 óinkul Matciny Lajos fövscpeius végzi 
az isten tiszt, letel.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban a 
következő sor rendben tartatnak meg az isten- 
i sztélétek: Délelölt fél 7 órakor reggeli isten­
tisztelet, 7 órakor csendes szent mise, 8 órakor 
püspöki csendes mise. 9 órakor ünnepélyes 
nagy mise szent beszéddel; délmán 3 órakor 
délutáni isteni tisztelőt, fél í órakor rózsa fü­
zér ájtatosság.

Házasságkötések. Az elmúlt hétén e
következő házasságkötések történtek: Varga 
Zsi gmond Nagy Eszterrel, ül tics Lajos Sen lei 
Judithhai. Mihályovics Ignác Envedi Rozáliá­
val, Keresztesi Sándor Vékony Ilonával, 
Szén drei István Simon Máriával, M. Nagy 
Sándor Mrd rés Máriával, Szőke Sándor Kiss 
Máriával. Horovitz József Rosen féld Rózával, 
Jenei István Kovács M. Zsófiával, Hajdú Ist­

ván FijákJuliánnával. Faragó János Nagy 
Máriával, Morvái Gyula Dienes Ilonával. 
Nagy Gábor Arany Zsuzsannával, Jonez Zol­
tán Mahlmeister Margittal, Szász Bálint Ri­
maszombati Erzsébettel, Orosz Antal Nagy 
Marcellei, Dauer János Molnár Margittal, He­
ring Pál Ráez Máriával.

A Debreceni Filharmónia Társaság
első koncertje szerdán, 19-én este nyolc 
órakor lesz a megyeház dísztermében. — 
Joan Maném és Weszprémy Andor hege­
dűművészek, Dicnzl Oszkár zongoramű­
vész kísérete mellett fogják a ragyogó te­
remben művészetükkel a közönséget oly 
műélvezetben részesíteni, amely nemcsak 
városunkban, hanem nagy koncert-helye­
ken is ritkaság számba megy. Az estély 
fénypontja J. S. Bach: Kettős hegedűver­
senye lesz, melyben mester és tanítvány 
Joan Manin és Weszprémy Andor együt­
tesen fogják a nagy zeneszerző halhatat­
lan művészetét, saját nagy művészi lel­
kűkkel a közönségnek bemutatni. A kon­
certen csak a Filharmónia Társaság tag­
jai vehetnek részt, nem tagok csak azon 
esetben, ha valamely tag akadályozva 
lévén, jegyét Csáthy könyvkereskedésé­
ben az estére rendelkezésére bocsájtja. 
Eziránt érdeklődök, valamint azon t. ta­
gok, akik még nem vették át jegyeiket, 
szíveskedjenek legkésőbb kedden délig 
Csáthy pónztárnoknál (könyvkereskedés) 
ezt bejelenteni, illetve a jegyeket átvenni.

Menyaszonyok és vőlegények. A hét fo­
lyamán a következő eljegyzések történtek: 
Major Béla Kiskáli Annával. Váradi Gyula 
Ladányi Rózával, Hajnal Imre Bogdány Zsu­
zsannával, Türk János Bújok Zsuzsannával, 
Gombos György Orosz Zsuzsannával, Szemén 
Imre Gyöngyösi Eszterrel, dr. Bornemissza 
József Maiik Emíliával, Tóth Béla Rózsa Ju­
liannával, Czifra Antal Lukács Eszterrel, 
Mácz Gábor Hermann Katalinnal, Schwarcz 
Móni Steiner Gizellával, Zavilla Ernő Kúrián 
Margittal, Farkas Lajos Tar Zsuzsáiméval, 
Szabó Gábor Czirák Rózával, Katona József 
Nagv Zsuzsannával, Czine András Iván Má­
riával, Weisz Sámuel Rosinger Franettel, 
Varga Imre Bihari Erzsébettel, Guti József 
Eresei Margittal.

Eljegyzés. Bakos István Debrecenből 
eljegyezte Báttaszóki özv. Szabó Józsefnó 
bájos leányát, Mariskát, Hevesről. Az el­
jegyzéshez rokonok és jóismerősök sze- 
rencsekivánatai fűződnek.

Vasutasok tisztujitása. A Vasutas szövet­
ség e hó 16-áu délután 3 órakor tartandó rész­
leges tisztújító rendkívüli közgyűlése iránt a 
a budapesti központ vezetőség is nagyfontos- 
,:águt tanúsít az itteni részleges tisztujitásnak, 
kitűnik abból, hogy a gyűlésre a ma, vasárnap 
déli gyorsvonattal városunkba érkeznek Lányi 
József föszámvevö, Halász Károly és Szé­
niéin) Mihály központi szaktanácsosok és dr. 
koszlöjp, kikel az állomáson a helybeli veze­
tőség és a szövetség tagjai fogadnak.

Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: Szomorodott szívvel tudatjuk a fe- 
lejthetetlo jó nő, gyermek, testvér, nagynéni, 
sógornő és jó rokon: néhai Müller Györgyim 
Szállár Zsuzsanna asszonynak élete 48-ik. 
boldog házasságának 29-ik évében, hosszas 
szenvedés után. folyó hó 15-én délelőtt 11 óra­
kor történt csendes elhunytét. Hült tetemei f. 
hó 17-én. délután 2 órakor fognak, Simonffy- 
utC'i 53. számn házunknál tartandó ima után 
a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra 
tétetni. Vogtisztességtételéie rokonainkat, ös- 
irmrösoinkot es a n. é közönséget szomorodott 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. november 
hó 15-én B,;ke poraira! Bánatos férje: Müller 
György. Szerető édes anyja: özv. Szallár Fé­
mioné Szontpétery Zsuzsanna. Gyermekei, 
illetve testvérek: Dezső nejével Paszovszky 
Ludmillával és gyermekük:* Dénes. Erzsiké

férjével Molnár Ferenccel. Ferenc. Zoltán ne­
jével latsav Juliannával és gyermekei.Sógor' 
írnia: nzv. SzalIar Arpridné Nagy Juliánná ér 
leánya: Margit. Elhalt testvérének fia- Zsur 
zsa Ferenc. Vagvpátyja: Szallár István nei<c 
ve! Tomen« Marcella és leánya: Erzsiké. Szá- 
ínos közeli ás távoli rokon nevében la. A teme­
tést Poley Imre temetkezési intézete rendezi 
Bftdogos-utca 6.

Munkásgimnázium. — A debreceni 
munkásgimnáziumban a beiratkozás még 
mindig tart. A hét folyamán már meg is kez­
dődnek az előadások. A vezetőség fölhívja 
mindazokat, akik a tanfolyamra jelentkezni 
óhajtanak, mennél előbb tegyék meg vagy 
Csutka István ipariskolai ig. urnái, vagy Za­
lai János dr.-nál (Vígkedvű Mihály-u. 11).

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést: A legmélyebb fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó folo- 
ség. anya, gyermek, testvér, sógornő, illetve 
áldott emlékű rokon: Póka Antalné szül. Szen­
tesi Róza életének 28-ik, boldog házasságának 
7-ik évében, hosszas és különösen 1 havi sú­
lyos szenvedés után folyó hó H-ón, délután 2 
órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk 
földi részeit folyó bő 16-án, délután 2 órakor 
fogjuk, a Bercsényi-utca 67-Ik számú gyász­
háztól, a református egyház szertartása sze­
rint, a Kossuth-utcai templomban tartandó 
gyászima után, a Kossth-uteai temetőben övök 
nyugalomra helyezni. Végtisztességtételéro ro­
konainkat. (iratainkat, valamint a bánatunk­
ban igaz részvéttel osztozókai: szomorodott 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. november 
hó 15-én. Áldás és béke poraira! Bánatos 
férje: Póka Antal. Gyermekei: Róza, Irénke, 
Erzsiké. Szülei: Szentesi Károly és neje Ve- 
tnssy Juliánná. Póka György és neje Jónás 
Anna. Testvérei, sógorai és sógornői: Szentesi 
Juliánná férjével Takács Sándorral és gyer­
mekével. Szentesi Eszter -férjével Pocsai Má­
tyással és gyermekeivel. Póka István és neje 
Balog Mária gyermekeivel. Fóka György cs 
neje. Póka Sándor. Póka Mariska. Póka Er­
zsiké. Valamint több közeli és távoli rokon ne­
vében is. A temetést Fodor Testvérek Bizalom 
temetkezési intézete rendezi.

Két életet ölt meg. A múlt napokban 
a Iíismacson gyanús körülmények között 
meghalt Csurka Juliánná, 25 éves cseléd­
leány. A leányt az istállóban Hálták meg, 
mikor keresésére indultak és meglepetés­
sel látták, hogy halott; pedig pár órával 
azelőtt még a tanyán dolgoztak. Jelentet­
tek a halálesetet a csendőrségnek, mely 
vizsgálatot indított. A vizsgálat folyamán 
megállapították, hogy a szerencsétlen le­
ány maga-magának okozta a halálát. Ál­
dott állapotban volt ugyanis és minden­
áron szeretett volna megszabadulni szé­
gyenétől. Tiltott műtétet, végzett magán 
és ebbe halt bele. Holttestét beszállították 
a közkórház halottasházába. Fel fogják 
boncolni.

A Szabad Iskola. A Szabad Iskola 
hétfőn. 17én este 6 órakor kezdi meg ez idei 
tanfolyamát. Ez alkalommal Török Péter fő- 
gimnáziumi tanár tart előadást a fejlődéstan 
köréből. Előadása a fejlődéstan fogalmával, a 
sejttel, ennek szerkezetével s életműködésével 
foglalkozik, tárgyalja az egysejtű élőlények 
szaporodás módját, fejlődését, az ivaros és 
ivartalan szaporodást. Az előadás az Ipartes­
tüké dísztermében (Simonffy-utca 1 c. szám, 
II. cm.) tartatik, teljesen inyenes, de csak 15 
éven felüli egyének vehetnek rajta részt, ki­
sebb korúak még szülőig kiséretéhen sem en­
gedhetők be az előadásra. A jegyeket a; elő­
adás megkezdése előtt a terem bejáratánál ad­
ják ki. Itt jegyezzük meg, hogy dr. Láng Sán-
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dorné úrnő előadása, mely az úri nőknek a 
feminizmusban való szerepéről szól s amely f. 
hó 26-án, csütörtökön tartatik meg, nem az 
Ipartestület dísztermében, hanem a városháza 
nagytermében fog megtartatni. Továbbá a kö­
zönség köréből jött óhajtásra a Szabad Iskola 
gyorsirási és német nyelvi tanfolyama este. 7 
cs 8 óra helyett 8—9 óra közt fog megtartatni. 
Az első órák is ebben az időben lesznek a Bur- 
gundia-uleai iparos tanonciskola helyiségei­
ben. Jelentkezni lehet tan folyam ónkén 2 kor. 
beiratási dij lefizetése mellett az első órán is.

Legfelsőbb elismerés. Az uralkodó a
polgári ifjaknak a céllövészetben való ki­
képzéséért Pogány Géza debreceni 3. hon­
véd gyalogezredbeli századosnak legfel­
sőbb elismerését fejezte ki.

A katholikus népszövetségi otthon
folyóhó 23-án, vasárnap délben pontosan 12 
órakor az otthon helyiségeiben (Szent Anna- 
utca 20.) rendkívüli közgyűlést tart, melyre 
ez utón is meghívja a tagokat az elnökség 
Tárgy: A diszelnök megválasztása. Az otthon 
helyiségei különben filyó hó 19-étöl, szerdától 
kezdve a tagok rendelkezésére áll. A megnyi­
tás ünnepélyesebb keretekben f. hó 30-án fog 
megtörténni.A kath. népszövetség helyi szer­
vezete folyó hó 23-án délután 5 órakor a róni. 
kath. főgimnázium tornatermében, az eddigi­
nél is kiválóbb műsorral vig-délutánt rendez, 
a műsor később lesz közölve.

Az Auguszta-szanatorium megnyi­
tása. Mint értesülünk, a nagyerdei tüdő­
beteg szanatórium, mely Auguszta főher­
ceg asszony nevét fogja viselni, a jövő év 
tavaszán fog megnyitni. A szanatórium 
első ágyalapitója maga az uralkodó, most 
pedig József főherceg tett 10.000 koronás 
ágyalapitványt, ami csak kiegészítője an- • 
nak a meleg érdeklődésnek, melyet a sza­
natórium ügye iránt tanúsított.

Vetítő előadás. A kath. népszövetség
ma délután 5 órakor a gimnázium tornater­
mében a népszövetségi tagok részére vetítő 
előadást tart Szent Erzsébetről és a. Katakom­
bákról. Belépő dij nincs. Szives adományokat 
azonban hálás köszönettel fogadunk az Otthon 
javára.

A vörös-keresztes árak. A rendőrség
a következő felhívást teszi közzé: A m. kir. 
minisztérium rendeleté értelmében a Vörös 
kereszt jelképével, vagy pedig a Vörös kereszt 
vagy genfi kereszt elnevezéssel ellátott áruk 
csak ugv hozhatók forgalomba, vagy tartha­
tók üzletekben, ha azokat a jogosultak kérel­
mére az első fórum lebélyegezte. Ismételten 
felhívja a rendőrség, akik ilyen árukat tarta­
nak, hogy ezen árukat 8 nap alatt az Iparha­
tóságnál, Szent Anna-utca 9. sz. I. cm., 25. 
szoba, bélyegeztessék le, annál is inkább, mert 
ellen esetben ellenük szignru eljárást fognak 
indítani.

Szökött katona. Tegnap a csendőrök 
egy szökött, katonát kísértek Debrecenbe; 
Mezei Aaámot, ki 61. gyalogezred közle­
génye volt. Ez év őszén vonult be a bihar- 
megyei Tordaról katonáék, de nem bírta 
ki a katonaéletet és hazaszökött. Falujá­
ból csendőröknek kellett visszahozni.

Fővárosi lap egv debreceni művészről.
A Budapesti Hírlap a következő sorokban em­
lékezik meg Kozmáim Gusztávról, a mi jeles 
fényképészükről, aki Mai és Tsa fővárosi ud­
vari fényképészeknek volt művezető-beltagja, 
mielőtt Debrecenben letelepedett:

Arcképek. A fotográfia bámulatos hala­
dásának korszakát éljük. A filmművészet e 
haladásnak édes gyermeke és bár e nagyszerű 
iparágnak minden megnyilatkozásában or­
szág-világ gyönyörködik; továbbra is a foto­
gráfiának legtökéletesebb művészi tanulmánya 
lesz: az arckép. A beállítás, a világítás tónusa, 
a fény és árny játéka mind vissza akarja tük­

rözni egy-egy arcnak emberi mivoltát és ka­
rakterét. Az Andrássy-ut 35. szám alatt most 
nyílott meg a Mai cs Tsa udvari fényképész­
nek legújabb arckép-kiállítása. Gyönyörű 
gyermek-, szép asszony- és komoly férti arco­
kon át szűrődött le az az impressziónk, hogy 
a műteremben igaz művész tanulmányozta az 
embernre szépségének és karakterisztikus je­
gyeinek tudományát.

Kozmnnn, a fotográfia művészetének c 
kiváló mestere utolsó fővárosi működéséről 
szólnak c sorok. Mielőtt Debrecenbe jött, az 
utolsó fővárosi fölvételeiről egy gyönyörű kol­
lekciót készített a cégnek távozása emlékére. 
Ezek a képek lettek most kiállítva és ezekről a 
képekről szólnak a Budapesti Hírlap dicsérő 
sorai.

Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kező haláleseteket jelentették be az anya­
könyvi hivatalnak: Kalmár János ref. 40 
éves, Csordás Ferenc r. kath. 17 éves, Kun 
Andrásné ref. 24 éves, Vértesi József ref. 3 
hónapos, Boross Jolán ref. 6 éves.

Sövényl István szabómester annak a 
megállapítását kéri, hogy nem azonos 
azzal a S. I.-vel, akinél a Bricker házas­
pár állítólag ékszereit hagyta volna.

A Ccokonai kör Irodalmi vacsoráJa.A 
Csokonai—kör évadnyitó felolvasó ülése al­
kalmából irodalmi vacsorára szoktak össze­
gyűlni a kör választmányi tagjai és n debre­
ceni irodalombarátok. A kör az idén annál 
inkább hódol ennek a szokásnak, mert ven­
dégét Szabolcska Mihályt a fehér asztalnál 
is ünnepelni óhajtja.— Az irodalmi összejö­
vetel hétfőn este 8 órakor lesz azAngolkirály- 
nő külön éttermében, ahová a választmány 
és a debreceni iróvilág tagjait, ez utón is 
meghívja a kör elnöksége.

Kedélyes délután. A nyomdászok
j szakegyesülete november 16-ikán délután fél 
I 3 órai "kezdettel „Kedélyes délutánt” rendez a 

Margit-fiirdö (Munkás-otthon) dísztermében. 
Műsor: 1. Nyitány. Előadja a zenekar. 2. Pa­
raszt humor. Előadja Sipos János. 3. Magán- 
jelenet. Előadja Csokay Sándor. 4. Lne.kduett. 
Előadják a Papp Nővérek. 5. Kupiék. Előadja 
Nagy Károly. Valami hibája van. 1 felvoná- 
sos vígjáték. Személyek: De Lassan Andre, 
orvos — Szabó Péter. Cecil, neje — Papp Er­
zsiké. Balancourt, magánzó — Szabó József. 
Nanette, szobaleány — Papp Mariska. 7. Ma­
gánjelenet. Előadja Gáli Gyula. 8. Magyar 
népdalok. Előadja Balázs Sándor. 9. Kupiék. 
Előadja Pinczés István. Hazaáruló. 1 felvoná- 
sos dráma 1848-ból. Személyek: Id. Kemény 
Gábor földbirtokos — Sipos János. Ifjú Ke­
mény Gábor, osztrák katonatiszt Nagy Ká­
roly. Feri, az öccse — Pinczés István. Klárika 
buga _ Olajos Mariska. Rostás Imre, orvos 
— Szabó József. Kálmán és Jóska, Feri ta­
nulótársai — Szabó Péter és Posta István. 11. 
Cigány humor. Előadja Gáli Gyula. 12. Pest­
ről hazatérő cívisek — Schatt Lajos és Sipos 
János. Duetbe konferálnak Nagy Károly és 
Pinczés István. Belépti dij nincs. Műsor ára 
50 fillér.

A halálmadár. Szegedről Írják a követ­
kező érdekes történetet: Halálmadárnak, te- 
metöszolgának csapott fel Szegeden nemrégi­
ben Takács János napszámos, aki ezelőtt Hód­
mezővásárhelyen jómódú gazda volt, de tönk­
re ment és hat tagú családját nem tudta el­
tartani, mivel semmilyen munkát nem kapott. 
Végső elkeseredésében beállott temetkezöi szol­
gának. Elment Búza János szegedi temetkező 
vállalkozóhoz:

— Halálmadár akarnék lenni — mondta 
neki — kellek-e?

— Kell. Holnap temetés lesz, itt a dísz­
ruha, öltözzön bele, kap két koronát, meg a
borravaló a magáé.

Takács János, az uj halálmadár, izgatot­
tan készült első szereplésére. Jóállás, biztos 
állás, hiszen minden napra esik egy temetés, 
mi ghozza havonta a hetven-nyolcvan koronát. 
Felesége, babonás, paraszti asszony, nem na­

gyon örült a furcsa foglalkozásnak. Mikor Ta­
kács dudorászva vette magára n zsinóros ru­
hát, rá is szólt:

— János, nem jő a halállal tréfálni.
— Nem-e? En ugyan még életemben nem 

láttam halottat, de nem baj, nem ijedek meg 
most sem. Sose halunk meg!

Aztán elment a temetésre. Hidegen igaz­
gatta a ravatalt, segédkezett a koporsó levivé- 
sénél, majd hogy elvonult a gyászmenet, lesze- 
deguíte a* kapufélfáról a fekete drapériát. Az­
után ismét a halottas házba ment he, hogy 
széjjelbontsa a ravatalos alkotmányt, a pihe­
nőt. Ekkor Takács hirtelen rosszul lett. a stil- 
szerii jelmezben lefeküdt a ravatalra, amely­
ről az imént vették le a koporsót, szemére húz­
ta a csótáros süveget, sóhajtott egy nagyot és 
meghalt.

A kocsirendező hnlála. Miskolci tudósí­
tónk jelenti: Kaszán István vasúti kocsiren­
dezőt végzetes baleset érte Bnrcika állomás­
helyén. Az ütközők közé került, amelyek 
összezúzták. A miskolci Erzsébet-kórházban 
a műtőasztalon halt meg.

Meteor mozgó-színházban ma, vasárnap 
a következő fényes műsor kerül bemutatásra: 
I/éghajó Páris felett, látv. term. felv. Dolli 
bajban van, humoros. A csodagép, humoros. 
Psylander nászuton, vígjáték 1 felvonásban.
A vak gyűlölet, megrendítő társadalmi sláger 
dráma 2 felvonásban, továbbá bemutatásra 
kerül A fiatal és öreg cimii megható társadal­
mi sláger dráma 2 felvonásban Henny Porton- 
nel a főszerepben. Előadások kezedete d. u 
3 órától folyton bemenettel 12 óráig.

Időszakos mértékhiteleaitések Debrecen­
ben. A kereskedelmi és iparkamara ismétel­
ten figyelmezteti az érdekelt kereskedőket és 
iparosokat, hogy Debrecenben az időszakos 
mértékhitclesités november hó 17-én kezdő­
dik és a következő rendben fog történni: Hi­
telesített mérlegeket időszakos vizsgálatra és 
hitelesítésre előhozni kötelesek a VI. kcr. Kos 
suth-utcai városrészhelick, nevük kezdőbetű­
je szerint, az alábbi beosztás szerint: A—-G 

í betűkig: november 17-én; H—L hetükig noy.
I 18-án; M—O hetükig: nov. 19-én; P—R be- 
I tűkig: nov. 20-án; S—T betűkig: nov. 21-én;
; U—Z hetükig: nov 22-ép. A külsőségi érde­

keltek (városi szőllőskortek, majorságok, a 
I belső legelők, Macs, Ondód, Pác, Ebesszcpes,
I Bánk, Fancsika, Haláp, Nagycsere, Parlag, 

Nagyerdő): A—G betűkig: nov. 24-én; II—K 
betűkig: nov. 25-én; L---N betűkig nov. 26-án;

1 O—R betűkig: nov. 27-én; S—Z betűkig: no- 
í vember 28-án. Az időszakos hitelesítés az ál- 
; lami mértékhitelesítő hivatalban, reggel S 
I órakor, délután 2 órakor kezdetik.

A kolera. A belügyminisztérium közlése 
szerint a bácsbodrogmegyei Szondon 3, a to- 

! rontálmegyei Felsőeleméren 1 és Nyíregyhá­
zán 1 koleramegtegedés fordult elő.

Fiú lett a leányból. A krako-bécsi sze- 
I mélyvonat utasait, amikor tegnap kora reggel 

a bécsi Nordbahnhofra megérkeztek, nem kis 
meglepetéssel látták, hogy egy velük utazó fia­
tal leány a pályaudvar perronján már mint 
fiatal ember jelent meg. A csodálatos átalaku­
lás ezúttal nem élettani volt, hanem egyszerű 
átöltözés. A krakoi személyvonaton utazó 
leány — egy állitásköteles fiú — Ganzerndovf 

i és Becs között vetette le női mezét. Az utasok 
közül többek feljelentésére letartóztatták a le­
ányból lett fiút és a rendőrségen megállapítot­
ták. hogy Smolisch András 19 éves galiciai 
legény, aki a katonai élet örömei elöl Ameri­
kába aakart kivándorolni.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon roko- 
1 nők, ösmerösök és jó barátok, kik szeretett 
! nagynénék: özv. Kántor Jánosáé szül. Buj­

dosó Juliánná végtisztességtételén megjelen­
tek s bánatunkban osztozkodtak, fogadják ez 
utón hálás köszönetiinket. A gyászoló család 

. nevében Daday Lajos és neje.

fjfiályűa-cement
idp'ili t ípasz és úSSZtiküui s'.nr

vaskályhákhoz, tűzhelyekhez, kályhacsövekhez. 
Szagtalan, tűzálló — erös; mint maga a vas.

Kapható- TT«6*]hi ■JHtsr.SOfinK&l. Péterfia 20.
Ui!
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Köszönetnyilvánítás, Fogadják leg-
hálásabb köszönetéinél mindaeőn rokonaim, 
ismerőseim és ha rá lók, az elhunyt kortársai, 
kik felejthetetlen férjem végtiszteaségén rész­
vétükkel mély bánatomban részt venni kegyes­
kedtek. öz\ . Szerető István né Convey Juli­
ánná.

Alkalmi vétel eredeti olajfestmények
Tolnay. Neogrády, Novák, Bfotaehncider Her­
éik elsőrangú művészek munkál eltuiók; meg­
tekinthetők szombaton és vasárnap egész nap 
a Royal-szállóban.

Mese színházi bonbon-dessert első rendű
Kovács cukrásznál, I. Csapó-utca 3d.

Könyvek, zenemüvek és levélpapírok
legolcsóbban Csáthynál kaphatók. Kívánatra 
a cég házhoz szállítja. Telefon 29Ö.

Gyakorlott gépírót (férfi munkást)
ideiglenes napidijasul felvesz az iparkamara.

4000 gyertyafény erejének lelel meg
az a világi tó-test, amelynek müvilágitásu 
mellett bármily borús időben — ünnep­
lés vasárnapokon is — reggel 8-tól este 
7-ig készülnek művészi kivitelű fénykép- 
felvételek Kozmann Gusztáv és társa (ez­
előtt Mai és társa fővárosi udvari fény­
képész művezető beltagja) műtermében, 
Piac-u. 44., dr. Ujfalussy-ház. A müvilági- 
tás mellett készült felvételek fényhatása­
ikban meg nem különböztethetők a nap- 
sugaras időkben készültektől, Rendes vi­
déki fényképárak. Műterem bejáratánál 
uj kirakat.

Palackozott borok literenként siller 
84 fillér, fehér 96 fillér, vörös 1 K 20 fillér 
Szálló Lajos fiainál.

Hicába, mi nem adunk semmiféle
hangzatos szóra, elismerjük, hogy legnagyobb 
választékban női felöltőt, szörmeárut, párisi 
modell kalapot a Rózsa áruházában, az Alföldi 
palotában találunk. Mivel pedig ha oda me­
gyünk vásárolni, sok pénzt takarítunk meg; 
továbbra is ott szerezzük be szükségleteinket.

Könyvok féláron Harmathynál. Füvész- 
kert 14. (Püspöki palotához. 5. ház.)

Egy jó hentesüzlet más vállalat miatt
e ladó igen olcsón. Kivitel nagyban vidékre, jó 
forgalom a helyi piacon, miről bárki meggyő­
ződhet a tulajdonosnál. Hódmezővásárhely 
Erdős János hentes.

Képkeretezések a legfinomabb kivi­
telig, olcsó árak mellett, Blattnev Gyula 
megnagyobbított üzletében készülnek, 
Piac utca 89. sz., a Royállal szemben. Te­
lefon 468.

Könyvköiések és díszmunkák An-
talfy Ferenc könyvkötészetében készíttetnek, 
Piac-utca 31.

Paplanok, matrácok, ágypokrócok
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* a /Iliim 1 cózelejjí sünit váltó­
adós és érdekes tartalommal jelenik meg. 
Kapható a tőzsdékben és az utcai eláru­

lt óknál.
Kosztümkelmék, pongyola és bluz-

■zövcfvk. bársonyok nagy választékban kap­
ható Szabó Lajos fiai cégnél.

Blous Komlósnál, Piac-u. 52. Több, 
mint ezer selyem blous érkezett. Darabja 9 K 
Komlósnál, Megyeház mellett.

Polgári tánciskolámat e hó 3-án meg­
kezdtem. Beiratkozásokat elfogadok hétfő, 
szerda és péntek este a tánciskola helyiségé­
ben. Lorátffi-u. 44. Moskovazky András, oki- 
tánctanitó.

Szőnyegek, függönyök, ágy- és asz­
talterítők Szabó Lajos fiai cégnél.

* Ti?. Lánp s’mnitőrinraáb* felvé­
tetnek — elme és -ályos bajok kivítalévil 
— bármely beteg jeben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koroná'ó! 12 koronáig, Röntgen 
laboratórium, elektrom os gyógyeazközök fra.i- 
clinisatióhoz, arssnvaltsationoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfíirdő, kék s vörös fény. 

i Finsen fdnygyógymóe. Tnennopenetratio. Mo. 
dern műtőterem. TuoaKűtódásokra az intéze: 
tulajdonosa készséggel szolgát belvilága más­
sal, Cím: Dr. Láng sanatorium. Debrecen 
Kossuth-u.

Csöves tengeri 200 mm. eladó. F'cl- 
étetni is lehet a helyszínen, esetleg na­
gyobb mennyiség is. Ajánlatok a kiadó- 
hivatalba. Vagy ott a cim megtudható.

Mikszáth Almanachja és u Kincses 
kalendárium 1914. évre megjelent s 2 koroná­
ért Csáthynál (Piac-utca 8.) kapható.

* Eredeti iModellem, felöltők, cos- 
tiimök és blousok megérkezt Le Hlniá- 
gyinnl.

Már Debrecenben is el van ösinerve,
hogy Hájtájcr Pál e leglüresebb ruhatisztító 
és ruhafestö. mely függönyt, szőnyeget és szói­
mét a legszebben tisztit, kifakult ruhákat di­
vatos színre átfest, fehérneműt marószer nél­
kül hófehérre, gallérokat és kézelőket tükör­
fényesre készíttet Fiókfelvételi üzlete, Csapó­
utca 12. szám. Kérem ogy próba kísérletet 
tenni.

* Parsa, és müiáenfála szőnyegek 
óriási választékban Doaogáa és Somossv 
cégnél. H ijduvármegya szállítói.

* Lovnagvobb váUsztóK nongro- 
Iákban; 8 korona min ién létező szint-z 
Komlósnál, Piac-utca 52. sz., megyekőit
mellett,

sonam

enyasszonyí

mélytin leszállított árakon
szerezhetők most be 

a

Lüovits Arthur ős Társa
1544 cégnél
Piac-u. 44. (Dr. Ujfalussy-ház.)

dáborJágos
fényképész.

Csapó-utca 10. sz. alatt újabb fényké- 
képeivel telt kirska ot nyitót, hol a t. közön­
ségnek alkalma nyilik ismét, hogy meggyő­
ződjön kiváló szaktudásáról. Minden egyes 
képen a természetes arckifejezés látható, ki­
váltképen a gyermekfelvételekben specialista. 
Csodás mesteri taktikájával bármelyik csőp- 
ség képe hóditóan eredeti. Ma mint városunk 
legolcsóbb fénykép sze s mégis művészies 
képeivel igazán figye emre méltó és képeit 
érdemes megtekinteni, 1468

Csapó-utca 10. sz. alatt.

Fráter Lóránt és más nótáskonyvok 
féláron 1 koronáért kaphatók Aczél antiquriu- 
mában.

* Lsánykibíto’« és leányrnbák óriási
vál \?ztekbnn Halnngyinál,

i E 5 =3~E$ S 535S- a I 1I5E3I

Kíagyibecsü olvasóink
szives tudomására hozzuk, hogy a mai rósz 

viszonyok folytán

Szabó Miklós
kész férfi, fiú ésgyorinekru'ia nagyáruházában

Debrecen,Piac-ni9. sz.
az összes raktáron lévő áruk

rendkívül olcsó árban
tesznek elárusítva. Erről bárki vételkűiyszer 

nélkül meggyőződhetik l:J72

Piacs«uftca tS, s

E i :ü

A paraszt laány 
pályafutása.
Cselédből amerikai gyárcsnc.

Szeged, november 15.
kis parasztlánynak a szerencséjéről beszél­
nek most sokat Szegeden. A kis cselédbe 
dúsgazdag amerikai gyárosáé lett.

Nehány évvel ezelőtt került be az öt to- 
mösi tanyáról a szegedi cselédpiacra a me 
zitlábas kis Szabó Verőn, akit Klein Simán 
kereskedőék fogadtak meg dajkának. A fel­
tűnően csinos, okos kis leány itt éjszakán­
ként a gimnázista fiuk könyveit bújta, ol­
vasni már tudott s itt megtanulta mindazt 
ami egy ötödikes-hatodikos gimnázista tudo­
mánya. Amikor Kleinékkal a nyáron Abházi, 
ába került, hamarosan elsajátította nehán> 
angol nevelőnőtől az angol nyelvet és elsze­
gődött szobalánynak egy washingtoni csa­
ládhoz.

Azóta csak most érkezett róla előszói 
hir. Levelet irt szüleinek, az ottomosi tanyá­
ra s a levelet a boldog parasztok behozták 
Szegedre Kleinnéknak megmutatni.

Azt irta az idegenbe szakadt magyar le 
ány, hogy az amerikai családnál megismer­
kedett egy angol mérnökkel, aki feleségül 
vette. Pénze volt férjének és vállalkozásokba 
kezdett; most nagy vasgyára van Washing­
tonban, ahol 200 munkás dolgozik. Ezek na­
gyobb része magyar.

Az öttömösi kis parasztházban most bi­
zakodva várják az amerikai gyárosnet, aki 
megígérte levelében, hogy a nyáron hazaláto­
gat néhány hétre.

n =

Táviratai«.
Marosvásárhely díszpolgárai,

Marosvásárhely, november 15. A város 
ma tartotta közgyűlését, amelyen Tisza István 
gróf miniszterelnököt és Balogh Jenő igazság 
ügminisztert díszpolgárrá választották. Az el­
lenzék kivonult.

Megérkezett Moskovits József úri szabó divattermében 
a legfinomabb Angol divat szövetek városi 
uj bérház 26. J/ag/érdemü urak pártfogását kém

tisztelettel 1082

Moskovits József.
Hölgyek! téli kalap
szükségleteit csakis Goldmark

(Szent Anna 3.) 1608

női kalapgyár üzletóba szerezhetik be, mert 
ott a legelegánsabb formától a legolcsóbb 

kivitélig órási választók van raktáron. í»
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Kossuth állapota.
Budapest, nov. 15. Kossuth Fe- 

,nC állapotában a javulás tartós. Bete- 
eeskedcsére való tekintettel születésnap­
ja'alkalmával pártja Írásban fogja üdvö­
zölni.

Népgyülés Zomborban.

Budapest, november 15. Az ellenzék Zom- 
■orban vasárnap nópgyülést tart, melyen az 
■llenzéki pártok i$ képviseltetik magukat.

ítélet a tintatartó-pörben.
B u d apes t, nov. 15. Az ismert kép- 

viselőházi tintatartó-dol)ási pörhen a ki- 
AjVi tábla ma hirdette ki az Ítéletet. A bi- 

ró<ágZnchariás Jánost egy havi fogházra 
i«,' {oo korona pénzbírságra, Markos Gyu- 
!át cHoffmann Ottót 15—15 napi fogház- 
büntetésre Ítélte, Bech Lajost, Mérey La- 
joí-t és ifjú Madarász Józsefet pedig föl­
mentette. Az elítéltek fölebbeztek.

Jelölések a delegációba,
B/tdnpc*l, november 15. A magyar dele­

gáció tagjai ma déli 1 órakor értekezletet tar­
jak a delgációs teremben, amelyen tnegej- 
.Hók a 18-án összeülő delegáció elnökségére 
, jelöléseket. A delegáció elnöki állására báró 
Láng Lajost, a helyettes elnöki állására gróf 
i'ichy Ágost, a jegyzői állásokra Telegdi San­
iert Werter Gyulát és Vojnits Sándort, a 
háznagyi állásra Telegdy Józsefet jelölték, 
nzonkívül megejtették a jelöléseket a delegáció 
ilbizoltságaiba is. A jelölésben részt vettek a 
it :egái.i ellenzéki tagjai is.

A magyar bank sajtópöre.
Budapest, nov. 15. A magyar bank 

sajlőport indított a Pesti Futár című lap 
ellen, mivel az egy cikkében a bank alap­
tőke-emelésével kapcsolatban vádakat 
hangoztatott. A sajtó pórt ma tárgyalta az 
esküd (bíróság. A cikkért Neumann Dezső 
_ ;i lap kiadóhivatalának alkalmazottja

vállalta a felelősséget. A bizonyítást 
nem engedték meg s a vádlottat a marasz 
taló verdikt alapján három havi fogházra 
v< 1000 korona pénzbírságra Ítélték.

A főtárgyai Asokon Hoff inam József (áh- [ 
labiró és valószínűleg ff agy Kálmán vizsgáló- 
biró fognak elnökölni .Tóth Aurél ugyanis a 
schizma-pör tárgyalására Mármarosszigetre i 
utazik s huzamosabb ideig ott lesz elfoglalva, j

Csarnok.
ABSJzcmy bosszú.

— \ merikai rogéuy. —
Fordította: Grünwald József.

Folytatás.
És mig mr. Thordyke a márványt véste, 

azalatt mrs. Thordyke másolta okmányait. ! 
Helen több Ízben találkozott mrs. Darcyval j 
Gilbert irodájában, hol ez mr. Darcy ajánlatát j 
mogujitá. Hóién szemei villámlottak, ábrázata 
szikrázott, midőn ez ajánlatot visszautasitá.

— Az én férjemet elhagyni? Soha! Bár­
miként hibázott legyen is, mindazáltal szeret 
engem — liü is volt hozzám mindig. Minden 
mást elfelejtek. Mr.Darcy kétségkívül jót akart 
— valamint kegyed is, asszonyom; azonban 
ajánlatát ez egyszer s egyúttal jövőben sem 
fogadhatom el. Én nem akarom férjemet el­
hagyni.

Mrs. Darcy komoly, szép szemeivel részt­
vevőig tekintett reá.

— Ö szeret téged! gondola: ö hii volt 
hozzád mindig! Szegény kis bolond!

Mrs. Darcy ezt jobban tudta. Ö és Thor­
dyke gyakran találkoztak. Miután most magá­
hoz tért és szorgalmasan dogozni kezdett, a 
légi barátok visszatértek, minden ajtó meg- ; 
nylit számára, a társaság ismét felvette őt. 
Mindig keresett, csinos, szép és vidám volt. Jól 
házasodott, neje azonban sehol sem mutatta 
magát. Hogy az igazat megvalljuk, mrs. Thor- 
dykének nem volt mit felvenni. Mr. Thordyke 
házatát, s dicsteljesen, mint egy Phönix emel­
kedett ki múltjának havaiból. Sokszor talál- 
koztanak és hu szenvedélyes csodát — szenve­
délyes szerelem sugárzott valaha egy férfi 
szemeiből, úgy azok a Lörincé voltak, ha te­
kintetét Norinán pihen tété.

Ez volt talán egy része az ő büntetésének 
hogy az, kit ő megcsalt és megvetett, most 
azon nő költi fel a legnagyobb szenvedélyt szi-

Törvénykezés,
§ Elitéit zsebtolvaj. Szolnoki Imre ez év

augusztus hó 23-án Püspökladányból utazott 
Debrecenbe. A kupéban aztán elszunnyadt s 
ezt az alkalmat használta fel a vele utazó 
Lógnidi Sándor arra, hogy kizsebelje. A notó­
rius alak még több utast is meg akart lopni, 
de ez már nem sikerült. A debreceni állomáson 
aztán lefülelte a rendőrség s megindították el- 
! ne az eljárást. Az ügyet ctgnap tárgyalta a 
debreceni törvényszék s Légrádi Sándort mint 
rovott múltú egyént másfél évi börtönre ítélte.

Novemberi esküdtszék
Mit tárgyalnak ?

A novemberi esküdtszéki ciklus hétfőn 
veszi kezdetét. Erre nézve már minden szüksé­
ges intézkedést megtett a törvényszék elnök­
sége. Több, igen érdekes ügy kerül iötárgya- 
lásra, amelyeknek sorrendje a következő:

November hó 17-én: Tikk József ellen 
szándékos emberölés bütettéért. November hó 
18-án: Nagy László ellen halált okozott súlyos 
testi,sértés bütettéért. November hó 20-án: No­
vak Károly és társa ellen rablás bűntettéért. 
November hó 22-én: ifjú Szabó Sándor ellen 
szándékos emberölés bűntettért. November hó 
24-én: Dr. Fux Jenő és társa ellen nyomtat­
vány utján elkövetett, rágalmazás vétségéért. 
November hó 27-én: Dr. Nemestóti Szabó Al­
bert ellen nyomtatvány utján elkövetett rágal­
mazás vétségéért.

váben.
Norina látta ezt és teljes megelégedéssel 

mosolygott, mert semmiesetre nem volt tö­
kéletes lény. Ö maga kívánta a buszul. Hogy 
ha ez ily alakban jött, úgyis jó. Érezze Lő­
rinc mindazon kínokat, miket ő éreztetett egy­
kor vele; a mint Lőrinc vegvetette öt, úgy 
fogja most ő megvetni. A mi mrs. Thordykét 
illeti — nos, nem ö végett lett-e ö elhagyatva? 
Hóiéit az ö neje volt s magának kellett maga 
felöl gondoskodni.

Így múlt el két hó.
Ok mindig találkoztak. Eddig még nem 

sértette tneg öt szavakkal. Barátok voltak, 
jn, — mégis látogatta nehány ösmeröse tár­
saságában a műtermet.

Nagyon megdicsérte az idomot. Egy 
szava, egy tekintete nem árulta el. hogy váljon 
a hasonlatosságot magával, illetőleg móljával 
ez idomon, észreveszi-e vagy nem.

— Megvagyok győződve, mondó Norina, 
hogy kegyed szép sikert fog aratni. Az 
egész oly élethti, hogy valóságos kin rátekin­
teni. . ...

Lőrinc ezután gyorsan es szenvedélyesen
susogta feléje:

— Norina, bocsásson meg nekem!
Norina fekete szemeit reá irányozta, nem 

büszkén, nemrhidegen, nem haragosan — és 
azután ismét lesütő azokat.

Lőrinc egész, arca örömtől sugárzott.
— Mondanivalóm van kegyednek. Midőn 

látogatást teszek önnél, kegyed soha nincs 
otthon. Norina, könyörgöm, engedje meg, 
hogy valamikor egyedül találhassam otthon.

(Folyt, köv.)

kályhák, kályha felszerelé­
sek éa takarék-tűzhelyekben 
^ legnagyobb raktára ^

■I

Másbutor
wíS'-i

eoa«304
ée sodrony ágybetét készítő

NeCirnai)!) j.
Ivészite* .i Víg kényesebb út Üst is kielégíti és 
legogyaz'Titbb vas bútort és sodrony ij/bstétek 

M! vJcn-mü JiTitict otTÍHWt. 611

Értesítés!
Amidőn újonnan a Csapó-utca 19. szám 

alatt a Khnol-házbzn egy nagyszabású

Hentes, mészáros 
és csemege üzletei
nyitottunk. Értesítjük a nagyérdemű közön­
séget, hogy folyó hó 18-án azt megnyitjuk.

Nem szükséges nekü.ik reklám, mert 
13 év alatt m ggyőződött a nagyérdemű kö­
zönség, hogy tiszta, jó és bthe'ő legolcsóbb 
árak mellett a t. vevőink éidekeit szolgáljuk.

B. bizalmukkal szíveskedjenek jövőben 
is megtisztelni.

Marattunk kész szolgálattal:

Tokaji István Heiesi Gergely
hentes. 1471 mészáros.

Apró hirdetések.
Caerópkályha |

alig hasznúit eladó Pé- 
terfia-utoa 14. sz. 293

Bor
100 hoctolilcr Boesksy- 
kerti uj bor eladó Piac- 
utca IS., cm., 18. ajtó.

Ajtó­
utca 41. sarkoni sütöde, 
központom üzlottel, nagy­
szerű lakás, több rend­
beli kiadó. 366

Egy
szobn m.att bútor eluta­
zás miatt azoonal eladó, 
Vörösmairthy u. 19. 318

Egy
lovas str* fezekért szerző­
dés ro ki . dói; , gy di\á y 
egy ágy elago. Salétrom- 
utca 14 301

Elköltözés
miatt egy szoba butoi 
eladó Magos-utca 18. 3UC

2
hold egynegyed íöíd el­
adó Romok-ufca 3. 999S

Jövedelmező
ház, továbbá egy ven 
öógiő azonnal eladó. 
tokezhotni Libaki rt 12 

359
Eladó

a monostorpáíyr sorom­
pónál, Baj nők-u. 9. számú 
ház, adómentes, kevés 
péozzol megvehető. Erte- 
kezai Kandia-u. 7. 327

Pálinkafőző
kisüst, parkot, vasajtó, 
pénzszekrény, szőnyeg
eladó Hunyadi-utca 14.

352Eladó
llnkovszki-u. 31. sz. ház 
6a Csapókért Kinizsi-u. 
83. sz.# szőlő és gyümöl­
csös, Értekezni Kölcsön- 
sogólyzőbon, föp'mztár- 
noknál. 326

2000
korona biztos követelé­
sem oladó, három havon­
ként lesz kifizetve. Cim 
a kiadóba. 345

Eladó
39-ik ezredl)eli Waffenrok 
és használt ruhák. Balog 
Hatvan-utca 11. 325

Eladó
ház olczó 500 korona Ke- 
rokeetelep Hudolf-utca 34 

343
Az

Ebesen 21 hold prima 
föld eladó. Óim a kiadóba 

323

Oomplett
világos hálós óba eluta­
zás miatt olcsón eladd 
Psterfla 65. sz. 340

Modern
világos hálószoba ós egy 
legújabb palDandor kro- 
donc, pfeiier és asztal, 
egészen uj, mindon áron 
oladó, Erzsóhot-utoa fi.

363

Négykerekű
kézi kocsi jókarban el­
adó Zöldfa-u. 4. 313

Eladó
festékos hordók Arany 
.JAnos-utca 47.

Bészler és Mvid
vaskercskodőkn*! U32
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DEBBECZENI FIÓKJA.
PROSPEKTUS

250.000,000 korona
1916. évi október C-in lejáró

I9Í3. évi magyar királyi adomsnles 4l|aVos állami pénztárjegy
kibocsátása tárgyában.

A m. kir. pénzügyminiszter az 1910. évi IV. törvénycikk 2. §-ában felhatalmazást nyert arra, hogy az ugyanazon törvcnvr-'L-v 
§-ában engedélyezett 9.325.185 K kiadás, továbbá az 1914. évi XIV., az 1908. évi XXIX., az 1908. évi XXXI. és az 1909. évi XV törvén 
cikkek alapján az 1910. tvben végrehajtandó beruházások 71.571,117 K 37 í-t tevő költségeinek fedezésére, az 1908. évi L. törvénycikk 7 
§-a alapján kibocsátott 215.000,000 K névérttkö 4Vs%-kal kamatozó állami pénztárjegyek beváltására és a pénztári készletek kiegészít ■' 
séi e összesen szükséges 560 000,000 K beszerzése céljából kibocsátható járadék kötvények értékesítésének lebonyolításáig a felmerülő sík 
séglefet átmeneteli hitelművelet utján fedezhesse. E törvény felhatalmazás alapján 1910. év október 1-én összesen 250 000,000 K névért -kr 
évi 4i/2°/o-kal kamatozó adómentes állami pénzjegyek bocsáttatlak ki, melyek 1914. évi január 1-én válnak esedékesekké. l‘KUl

A m. kir. pénzügyminiszter eme pénztárjegyek helyébe, ezúttal az 1910. évi IV. törvénycikk 2. §-ában nyert felhatalmazás aim 
ján, újból ke tiazázőtvemuihó (25J.000,000) -corona, navé.taki, évi 4‘/Wo-kai kamatozó auómentea állami pénzt . 
jegyet bocsát ki. Mi‘

Ezen állami oénztáriegyek bemutatóra szólnak, magyar és német nyelven állíttattak ki és
20,000 darab A betűs (1 —20,000 számú) 500 koronáról 
25,000 „ B , (1—25,000 „ ) 1,000
10,000 „ C „ (1 — 10,000 „ ) 5,000
14,000 , D , (1 — 14,500 . ) 10,000

400 „ E „ (1— 400 , ) 50,000
szóló címletekre oszlanak. A címletek magyar a királyi pénzügyminiszternek, a magyar királyi központi állampénztár igazgatójának 
magyar királyi pénzügyminiszteri számvevőség hitelügyi csoportja főnökének faksimile-aláirásával és egy ellenőrző tisztviselőnek eredé 
kézaláirásával vannak ellátva. 1

Az állami pénztárjegyekben megjelölt tőkekövetelést a magyar királyi államkincstár, az alább megnevezett beváltóhelyeknél a 
bemutatónak az állami pénztárjegy bevonása ellenében minden levonás nélkül, adó- és illetékmentesen 1916. oKtóber 1-én visszafizeti a 
m. kir. pénzügyminisztérium fentartja azonban magának azt jogot, hogy a? állami pénztárjegyeket három havi előzetes felmondás után 
már előbb, meg pedig 1916. évi január 1 -éré, vagy április 1-ére, vagy július 1-ére, egészen vagy részben visszafizethesse.

Az állami pénztárjegyek után 1913. évi október 1-étől kezdódöleg év 42/a°/o : vu C fizettetik, minden év j-'Va j.a^ ->s
okidba- 1- n lejáró félévi ut dagos részletekben. Ezen állatni pénztárjegyek hat félévi szelvénnyel vannak ellátva, melyekből a ]e<rk0 
rábbi 1914. április 1-én, az utolsó pedig a pénztárjegy lejáratkor válik esedékessé. °

Az állami pénztarjegya-c, valamint az azocoa leró kim us elvinyele mindéi fsán ill í éj a jö/jbjn bakó 
zandó magyar adóf bélyeg éa illeték levonása n él kill vállaltaim k be.

Az állami pénztárjegy birtokosának követelési joga a tőkére nizve húsz év alatt, a kamatokra nézve hat év alatt az esedéln« 
ség napjától számítva, elévül (1881. évi XXXIII. t.-c). ’ CS*

Az állami pénztárjegy birtokosa a kamatokat és a lejárt állami pénztárjegyek ellenértékét a lejárt kamatszelvényeknek, illetve a 
lejárt állami pénztárjegyeknek beszolgáltatása ellenében, költségmentesen, választása szerint felvehetik 
Budapestről: a magyar királyi központi állampénztárnál, Budapestről: a Pesti lHag7ar Koreskode’ml banknál,

a Wagyar Allah nos Hitelbanknál, a Masyar Leszámítoló- és Pénzváltó-Banknál;
a m. kir. postatakarékpénztárnál, a szent korona országainak területén:
a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesületnél, valamea lyi királyi állampéaztirnál és adóhivatalnál•

ezenkívül a magyar királyi pénzügyminisztérium által erre a cdra esetleg kijelölendő helyeken. 1
Ezen állami pénztárjegyekre vonatkozó minden közlemény a .Budapesti Közlönyében és a .Wiener Zeitug^-ban fog közzététetni 
Budapest, 1913, október havában. a magy ír ki. ly pin ü yminisz e •

TctLBSZKY JÁNOS sk.
Aláirdsl

Vonatkozással a magyar kir. pénzügyminiszter ur (*) Excelentiája fenti prospektusára
SSO.009.000 korona s«év€-i*lékői

1916. évi október 1-én lejáró magyar királyi adómentes 4'/,6/„-os áL’aml pénztárjegy ezennel nyilvános aláírásra bocsáttatik.
Az aláírás történik : a) oly módon, hogy flzetésképen az 1914. évi Január 1-én lejáró 1910. évi kibocsátású m. kir. 4> 0-os állami pénz- 

tárjegvek nyujtatnak be az alább felsorolt aláírási helyeknél 1913. évi november 12-től, szerdát!!, 18-lg, keddi-, bezárólag térje ő határidőben a kos’- 
tásnál az Ilyen Jegyzések teljes összegükben fognak tekintetbe v etetni ; h) készpénzfizetés ellenében 1913. évi november 18-án, kedden, az egyes

aláírási helyeknél szokásos üzleti órákban : ’
Bndapastről: a miíyar királyi központi állampénztárnál, 

a Magyar Általános Hitelbanknál, 
a m. kir. posfatakarékpénztárnál, 
a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesületnél, 
a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál, 
a Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-Báninál;

a magyar szeat korona országainak terü'etcn:
vala 1 ennyi királyi állampénztárnál és adóhivatalnál, 

valamint a Magyar Általános Hitelbank,
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, 
a Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank, 
a Wiener Bank-Verein és
az Anglo Oosterrelchischo Bank olmfl Intézetek összes 
fiókjain: 1.

Az aláírás az e célra szolgáló bejelentési ivekkel történik, melyek a fentemlitett aláírási helyeken költségmentesen kaphatók.
Az aláírási ár úgy az 1910. évi m. kir. 4'/2°/o-os állami pénztárjegyek beszolgáltatása esetén, mint a készpúnzaiáirásokra nézve

8>26e/0-ot tesz, ho-záadw as 1911. ív. oc.ójj hó 1-t -i as at/acei napj cig j író 41/2<7o-03 folyó szelvénykamatokat.
. a) Amennyiben fizetésül 1910 övi m. kir. 4V/o-os állami pénztárjegyek nyujtatnak bj, a következő hatá - 

roamányo c m vv-dó > :
1. A fizetésül szolgáló 1910 évi m. kir. 4'/3%-os állami pénztárjegyek számjegyzék kíséretében vagy a név megjelölésével ellátva, az aláírási hely elismer 

vénye ellenében, az aláírással egyidejűleg szolgáltatandók be.
2. Az uj ki ocsátásu 1913. évi m. kir. 4'/t°/»-os állami pénztárjegyek a benvujtóknak ezen elismervény visszaadása ellenében fi é. december 31-lg ugyanoly

névértékben fognak kiszolgáltatni. ^
3. Az 1910. évi m. kir. 4' ,\„-os állami pénztárjegyek az 1914. január 1-dn lejáró szelvénnyel nyújtandók be és értékük a következőképen tog számításba vétetni

minden 100 K n. é. — — — — — — — — — _ _ _ 100 K — f-rel,
hozzáadva a 41,/20/6-os szelvénykamatot 1913. július 1-tól december 31-ig bezárólag — — — — _ 2. 25.
tehát minden 100 K n. é. pénztárgy — — — — — — — _ 102 K 25 f-rel.

Ellenben az uj 1913. évi m. kir 4,,.*/0-os állami pénztárjegyek a kővetkező módon fognak számításba hozatni:
minden 100 K n. é. á 950/„ — — — — — — — _ _ __ _ 95 f.reI,
hozzáadva a 4',,%-os szelvénykamatot 1913. október 1-től december jll-ig bezárólag — 25s

összesen tehát

tele alkalmával 
1 készlet tart

A beszolgáltatott régi állami pénztárjegyek és az uj kibocsátású állami pénz'árjegyek beszámítási értéke között különbözeiét az 
,al készpénzben fogják megtéríteni. A régi állami pénztárjegyek benyújtásával egyidejűleg kifejezendő kívánságára, ezen különbő 
I — megfelelő további összegű uj kibocsátása állami pénztárjegy fog a fenti aláírási ár alapján kiosztatni. Az esetleg fenmaradó ös

96 K 25* f- el.
aláírási helyek az utóbbiak átvé- 

„ különbözeiét kiegyenlitéseképcn — miß
. . - pénztárjegy fog a fenti aláírási ár alapján kiosztatni. Az esetleg fenmaradó összeg készpénzben fog kifzettetni.

4. Az 1913. evi allami penztarjngyek kiadá-a ugyanazon aláírási helynél történik, amelynél az 1910. évi állami pénztárjegyek letétettek, 
b) Amennyiben az aláírás készpénzben történik, a k ivetkező batározmányok mérvadók:

. . .. ' ,Af •ilíürás alkalmával az aláirt összeg 5 százaléka blztositckképcii leteendő és pedig vagy készpénzben, vagy olyan napi árfolyam szerint számítandó érték-
papírokban, melyeket az illető aláírási hely elfogadhatónak tart.

•I II, A*, a1l;íir,ás áiapján átengedő öcszeg a csere) -gyzésco kiegészítése után fenmaradó összeg mérvéhez képest az aláírás befejezte után mielőbb megállaplltaflk és 
arról az aláírók érlcsittctnek. Minden aláírási helynek jógában áll az egyes átengedések összegét belátása szerint meghatározni. Ha az átengedés az aláírásnál kevesebbet tenne, 
a biztosíték felesleges részé visszaadatik. 1J14, május ho 15-ig terjedő zárolási költséggel történő Jegyzések különös figyelemben fognak részesülni.
., . . Az alairo az alair.isa alapján részére átengedett állami pénztárjegyeket f. évi december hó 1-töl kezdve legkésőbb december hó 30-ig tartozik
ábrennl. Az aláírónak jogában áll a neki átengedett állami pénztárjegyeket a megjelölt időn belül 5000 koronánál nem kisebb részösszegekben is átvenni. Az átvétel alkalmá­
val az allarasi hely a leteti biztosllékol elszámolja, Illetőleg visszaadja.

4. Az átvétel ugyanazon helyen eszközlendü, ahol az aláírás történt.
Aái v ifinki,-Ö1 l’i'íL°SilmCHhal'iT/0,Í cl,Tlctekrf Mó|nak, csak annyiban vehetők figyelembe, amennyiben ez az aláírási helyek mérlegelése sserlnt lehetséges.
Budapest 1911 novemberÉvában VC Pénzl<rJe6yck wcn 1(10,01 kczvc a benyújtó számlájára cs veszélyére az illető aláírási helynél maradnak.udapest, 19

UHálÓAak ML kfc. iéJtskUMkDéazlár. Puli Hazai EUó Taker*k»én»tár-Bíyestiek Pesti Mily. Kér. Bank. Magy, Leszám. és Pónzváltí-Bink

.

I



IfllS. november 16

inr4 M'delések •gr«**rl
bíuu»*«>0“6‘e$ewl
„leden torebbl síé 5 fUt. 
Vsstsíbbb bctSkböl UHU.

Hirdetéseket csak délután 5 óráig vesz fel

DKHKBUKNl OJSAO

Apr6 hirdetések díjé előre 
fUeteidö. Vidékről apró 
hirdetések dija levé'Je- 
gpekben Is beküldhetőLcvélb«il tudakoeódasokr.. in. yen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges béleset 

kell mellékelni. Tedakozódásoknti a hirdetés »lámSt a kiadóhivatallal mindig közömi kei:.

a kiadóhivatal.
Kőműves, ács s 
kőfaragó mes 
téri tanfolyami

Csinosan
bntorozott szobát kap in 
totligensebb úri ember" 
Salai, gyermektelen öz- 
vegynél Kölcsoi-utca 22 
szám. 264

tzmr.v reoiu

Sérts’elésre
ajánlóin sajiit daralia 
(isi fűszereimet és 
idei szilva, lencse es 
zöldborsó főzelékeket 

a legolcsóbb árban

Nehéz pénzviszonyo 
knt tekintetbe véve, mér­
sékelt díjazás mellett szak 
vizsgára is előkészítek 
Eddig 16 jelöltem tett s 
keres vizgát. I45S

HatvdB-utca 17.
I dob. aranyozó 40 
Hier, kályha-ezüst 50 

fillér Linóleum szobi 
padló lak 1 kor. 20 V

építész

Rákóci-u. 19.
Füsaer

k eres k ed «'•=*' r»0 éve áll
fönn az U ifehértói piacon, 
eiöuyüs i oltótól ok mel­
lett átaad K Bővebbet 
POzsgai Gyula tulajdo- 
i.oanál.

TarsiuMkC
lotképes vállalathoz na- 
yobb összeggel. IV sz- 

l«t°s ajánlatok F. U. ic 
hírére kiadó

,vos előkelő állású tiszt­
viselő, csinos fiatal leány 
vagy asszony őszinte ba­
rátságát keresi, Lovclo- 
li.t „Kettesben" jeligére

osterestante._______ 228
Illatszert ár

(Hatvan-u. 11.) árjegyző- 
két kérje III Vásároljon Ml 
Vidékre szállítás után­
véttel I Árjegyzék in­

yen MI 335
Nagy

jnteligonciáju, feltétlen 
úri nő ismeretségét keresi 
E8 éves vidéki hasonló 
úriember, kinek érdek 
nélküli tisztelője lean# s 
ki velidőkuzöaként néhány
kellemes órát tölthetne. 
Kalandra vágyók kímél­
jenek. Titoktartást férfias 
becsület biztosit. Levoiot 
lépostára „Idegen var­
megyéből* jeligére kófvk. 

_____________ 168
Nőtlen

középkorú férfi k»i'osi 
20—30 év közöt.i urhölgg 
állandó barátságát, akit 
havi 50 koronával támo­
gatna. Találkozás levelet 
kiadóba „Egyedül“ jeli­
gére kérek. Diskretio 
biztosítva. ______0897

„Harmónia“
jeligére levél mont a fő­
postára. 210

Rozst
jeligére levél m -nt a kí­
vánt helyre. 269

Palikám
a jelzett hlyen kedden 
3 órakor várjál. M. 271

Urinö
ismeretségét óhajtja szép­
nek ismert üli fiú. Leve­
let „Doktor 23“ jeligére 
föpo-tára vár. b

Csinos
szobaleány, vagy gyáros­
leány ismeretségét keresi 
gavallér iparos leveleket 
Szabadkai címen poste- 
restante kérek. 299

fZ’* t - «- n-fl íf "■*» ffr ét elüli sOl i..

Gimnáziumi 
tanulók oktatását elvála- 
lom havi 20 koronáért. 
Cim a kiadóhivatalban.

0187

Hollandi
Jácint és Tulipán hagy­
mák kiválóan elsőrendű 
minőségben kaphatók Pa- 
özeit mag- és virágkeros- 
kedésében, Szunt-Annn-u. 
3. szám. 225

Reform
fűző már az kor. 5.20 
filléres is tejesen mo­
dern formát ad. Nng> 
választék Bcnyáts E. 
főtéri üzletében. 231

Kiadó
központon (árvaszék) 

azonnal modern iroda 
(két ügyvéd elköltözik), 
lakás, műhely, Csapó- u. 
19. ______ 141

Bútorokat,
konyhaberenduaéseket 

raktáron tar', mogrerd - 
1 s kot elfogad Bálint Jó­
zsef asztalos, IJerek-ulca, 
Telefon 11—76. 339

Fótorfl a
67. laklanvi v.d szembe 
egy kis Utó i lakás ol­
csón át.nli'

Bútorozott
világos szép tágas utcai 
szoba minden órán kiadó. 
Ugyanott ebéd koszt 
kapható bentétkezásre, 

Magoe-u. 14. sí. b

Kiadó
vendéglőnek, kifőzósnek, 
vagy más üzletnek alkal­
mas helviség Attilatér 3.

182
Kiselejtezett

kezdett kézimunkák 
kaphaók Benyúta Emil 
főtéri üzlet kézimunka 
osztályában.________232

Házi
ebéd koszt havi 25 koro­
náért kapható url embe­
rek részére, cim a kiadó- 
hivatalban. 9637

Kályhák
tűzhelyek, íilstcsövek, 

kony habe rendezési cik­
kek, zsirbödönök legol­
csóbban beszerezhetők 
Ériednél, Csapó-utca 37. 
___________________239

Bzenttmre!
sajáttermésü borok D..ra- 
bos-u. 56.  223

Bérházak
főtérhez közel, tanyaföl- ' 
dek, martinkai szőllő, 
élelmiszerüzlet kevés 

pénzzel megvehetők. Bő­
vebbet hirdetési irodában 
Csapó-utca 13.______ 161

Kosanth-
utoa 6. sz. kiadó egy ud­
vari szoba irodának vagv 
raktárnak. _____ 246

Nagy
világos asztalos műhely, 
nagy deszkaszin szép 
lakossal vagy anélkül ki­
adó, értekezni Piac 71. sz, 
II. omelet. 234

Savanyított
fehér répa kapható Fél- 
ogyházy János fűszer- 
űzlctében, _____ 60

Url
családnál elsőrondű házi 
koszt kapható, bentétke- 
zésre, kihordásra. Ugyan­
ott el-'gánsan bútorozott 
utcai udvari szoba kiadó 
azonnal, cim a kiadóban 

_____________ ___ 211
Bútorok

legolcsóbban kaphatók, 
hívi részletfizetésre is. 
Wcisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchenyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 224

Villám
1911-1912. évi teljes év­
folyama kapható a ki-
ndóhivatalban. ____

Kőműves
és áosmrstori vizsgára 
szakszerűen vs sikerrel 
elóuészit esti kurzuson 
nagy gyakorlatú építész 
előnyös fel < lelek mellett. 
Cimu Pacsirta-u. 50. 247

Díványok
készen Nagy Aulainál 
kapható bevonásokat ju- 
tánosati vállal Arany Já- 
noe-utca 38, ti6

183, 128 1
és mindennemű ital 

különlegességek 
nagy választékban 
legolcsóbban be­
szerezhetők Grósz 
Sándor és Tests 
vére. kenyér piac.

Hurka-rizsek, saját őr­
lésű és tisztán kezelt 
fűszeráruk, valamint 
mindennemű idei fő­
zelékek legnagyobb vá­
lasztékban és a leg­

olcsóbban
grósz Sándor és 

íesívűre
iüsz.«áruházában sze­
rezhetők ! e, Csapó-n 
7. sz. Telefon 385. 
Megrendelések házhoz 

szállítva.

Joghallgató 
gimnazisták tanítását el­
vállalja. Cim a ki; d'.hi­
vatalban. 8137

Király kávéi
jréi'Í3 a legjobbak! Fő- 
üzlet Dégoit'eld-tér 11. 
Fióküzlet Csapó-utca 17. 
a mozi átjárón i 228

Kit Und
és olcsó Csongrádi borok 
kaphatók „Király" lüszor- 
üzletében. Föüzlet Dó- 
genieldtér 11. sz. Fi ík- 
iisl t Csapó-utca 17., a 
mozi átjárónál. 227

Kiadó
olcsón) télre berendezel; 
gyönyörű 4 szobás villa. 
l)iútii-u, 17. (Hatvan-u. 
kert.) 221

ValsTl
tiszta időt szilvórium 
kapható kicsinyben, nagy­
ban Farkas Józsot ven­
déglősnél Hidházi-ut 24, 

______ 211
Kiadó lakások

egv 4 ós egy 5 szobás 
májusra illetőleg azonnal 
is kiadó, értekezni Do- 
nogán és Soinossyuái. 

________________ 234
Kályhák

kör betittet íven osino- 
isk és olcsók Nagy vas- 
kcreskedónól, Cssnó-uica 
68._____________  225

Baját
termésű sámsoni bor li­
terenként kapható Dara- 
bos 41. _ 252

Finom
ebéd koszt kapható öz­
vegy tanárainál, vim a 

i adóba. 242
Hordós

káposzta és baracklekvár 
kilónkónt kapható Spitzer- 
i.él, Slmonffy-n. 6. 281

Tanítónő
előkészít olomirc, pol­
gárira és felsőbb isko­
lára, cim a kiadóhivatal­
ban.________  267

Vízvezetéki
aknák, csapszekrények 
jutános árban kapható 
Mái hó Iuiro Mester-u. ő.

265
Hizlaló

vágóhíd közeiében kiadó 
több évvo is. lírtokvz- 
hetn: Geréhy Pálnál. 235

Tűzhelyeket
legolcsóbban csakis

Preiziernél
szerezhetünk he. Hu­
nyadi-utca 1. I Mh

KŐI
r hav rtóaö »zivea párt- 
iogás.'.t - éri a nagy ér- 
dumb hölgy közönségtől, 
elvállal a legdi-zvsobb 
ruhától a legegyszerűbbig
Kulcs i-utca 22. szám. 
Házakhoz is megy. fi63

Cserélek
házat, tanyát földért, 
20—35000 K értékig, eset­
leg 3—4 ezer korona rá­

fizet i-*eel, .Jelentkezni 
Vargakert K. Tóth-utoa 
8. sz. 257

Németországul 
leány szerény dijér- né* 
met tár. algíri órákat. ad, 
gyermekeknek is. Szives 
érdeklőd st „kell-mes 

őrá" jeligére a kiadó- 
hivatal Ua. 256

Kiadó
#gy szoba, konyha, spciz, 
lústtamara, villanvbov e- 
zctés, sertésól, baromfi­
udvar, Csapókért^ ^ állo­
másnál, Kinizsi-u. 73. 251

300 ÍOOO
négy szí gnn t r tetőfedési 
inunk I ptélivei kia .ó, 
kuz -icbUiek megtudhatók 
Csapónál Nyomtató-utca

Kiadó
modern 4 szobás lakás 
azonnal is Huuyadi-u. 17.

288
Egy

teljesen u.jra rejtett, csi­
nos kis úri lakás mellék­
helyiségeivel együtt, csön­
des és tiszta udvarban, 
jóvizükut használattal 

azonnal kiadó, II. kor. 
Mmidi-utoa 4, szám. 287

Utcai
és házi ruhát ízlésesen 
és jutánosan készít Hi- 
kóci 29.

Azonnal
kiadó Kossuth-utoa 7. sz. 
udvari másodemoleti la­
kás, 3 szoba, konyha, 
kamara, cselédkoly, fürdő­
szoba, úri magán egyén, 
vagy kis családnak. Ér­
tekezhetni Kardos László 
Kossuth-utcai üzletében.

9 Fi ti

Kiadó
azonnalra 4 szobás mo­
dern lakás Simonffy-utca 
54. szám alatt. Értekezni 

Belvárosi Takaréknál, 
Arany János-u. 2. "2(4

Bútor
tömör, kemény fából min­
den társadalmi osztály 
részére Jancsó testvérek 
hu torraktárában színház 
udvarban. 338

Debrecentől
küves-uton, vagy 
vasúton egy óra-

járásra 1440

keresek
i 00—200 kát. hol­
dat bérbe. Ügynö­
kök kizárva. Cim a 

kiadóhivatalban.

Saját
terűié - i m ir inkai bor 
1. 72 fill, kapható. Csapó- 
utca 49 sz. alatt _ b 

iülkipt ott 
maszőr és maszőrnő aj ál* 
koznak úri házakhoz, cim 
Gergely léd fürdő,uester j 
és neje Simonffy-utca 7. 
vizgógyiiítézot. 208

Utcai
butozott szoba csonti 
udverhi éjidé, osotloir 
elródkosztt.il i - kapható 
Ma-nsn-u. 14 sz. 9398

Kát
szoba, konyha és mellék- 
helyis gi'khöl .álló lakás 
Mar&thy (Morgó) utoa 21. 
szá n alult november 1-től 
kiadó. Tiszta, oaüades ud­
var. Más lakó nincs. A 
lakás csak délutáni órák­
ban tekinthető meg. 918.">

Finoe.
Borospince kiadó Szánt 
Anna-utca 31. 26Ö

Tanuló
luúu) ukut lizetéssul iöl- 
veszek Törölt Zs. foliér- 
ncmii varrónő, Cegléd- 
utoa 14. sz. 315

Fűszerez
■égődet ajánlok, teljesen 
szakképzett, cimo Posgay 
Józs fnél Ujíehértón meg- 
tudható. _______ 280

Mosón*
mosni, vasalni bárhová 
elmegy, a hűrn.l is el­
vállal" ruhát Szécsyné, 
Uaray-utca 19. sz. 347

Női
k ,1 ip díszítést ós átalakí­
tást , lekón készít Oláh 
Istvánuó Nyil-u. 23. 346

Szoba­
festést jutánosan vállal 
Pásztor György festő, 
lakása Kazinczi-u. 14. 340

Kiadó
azonnal modern három 
szobás lakás, fürdőszoba 
előszobával, villanyvilágí­
tás. vízvezeték, jóviziikut. 
Takarőktüzhelyek eladók 
V< rösmarty-utoa 24. 342

ELADÓ
jól jövedelmező szép 
uj ház a Csapó-utcai 
villamos mentén, mely 
magában foglal hat 
rendbeli egy szoba, 
konyha, spájz, fáska­
mara és pince helyi­
ségét. Azonban ezek 
két szobás lakásoknak 
könnyen átalakithatók 
Amortizációs kölcsön­
nel minden elfogad­
ható árért megvehető 
Patai-utca 16 szám.

Úri
ember ellátást, fűtést 
világítás havi 70 K k 
hat Rákóczy-u. 18.

Jó
forgalmas korláttan k u 
mát keresek át vé o.i e
kis élelmiszerüzletet át­
adnék C apó-utca -t4.
Renli. __ :;28

Pénz
kölc - , ’.lázra, Midre 
folyósiitalík l'ataky.Cs i. ó
utoa 53.

Két
■zoba, konyha, kiadó Kot- 
utca 1. saám. 3211

Gondos
asszony, ki már több 
gyermeket nevelt, kis ba­
bát vállal dajkaságba Já­
nosi 12.________   315

Kiadó
azonnal Kórház-utca egy 
szám alatt egy szoba 
udvari lakás, baromfi 
sertéstartással. Értekez­
hető Simonffy-utca 53.

314
Bolthelylaég 

esetleg lakással, bánt. 
célra, ugyanott borét- 
pince kiadó Hatvan-u. 311

___________311
Jó

forgaleu fiiszerüzlet mit. 
den órán átadó, ugyanő-1 
harisnyakötőgép oladt ■ 
Cim a kiadóban. 3H

Kiadó
egy sselta, konyha tarto­
zékaival Vörösmarty-utc.i 
19. __30 i

3 szobán
utcai úri lakás máj. 1-ra 
kiadó Arany János-u. 5.

304

Egy jó üzleti 
helyiség bérbe

kiadó.
vagy végleg is

eladó
Homok-u. 123.
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Apró hirdetések e;y..zc'i 
•eiktausa 10 S7» » 50 fiW
•.linden n .. jU ** j •
Vastagaho bc'äkbul 10fill.

eh .u dakozódásokr: in."ven adunk fel■ i
.léke i. fudakuzodäso..":il a hi: dates

1,-igositást, csak a válaszra szükséges bélveget 
t a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Erty
,r íorgai.i.u luszoi .zltit
1i,. ássál, v Ip a I n , 
elköltözés n j .ti ; ív s 
jv ízért • rgusen átadó 
Csapára. 67 807

Patkánytrtd
Hegyest Sándorné a .ló- 
zte; kir. herceg-utca 
az. alatt lakik. .106

Jó
li i?i koszt kapható i-; • 
tclügons izr. családit í . 
cim a kiadóban. 305

Ben: jtk íívcre 
és kihord ->r.i nboncnsck 
e 1 ogud atnak. Elsőrendű 
mag. or konyha, Késo?- 
i:o a 3. szám, Forgácsáé 
ki óz". hl II. 10 I

rci-'og-
I 11 then Jv roskert utca 
31. ogy li .: azonnal k in­
ad • a el ’ . 29-i

VtäÄÜ
olegáns but .rázott szoba 
k adó, bútorozott -zubáb,t 
t.irs kor. átélik Pacsin a 
ól.______  _ 297

A
legszebb toato től a leg­
egyszerűbbig jutáuos ár­
ba:! kósziluk, gyászruhák 
li era alatt, ugyanott ta-
r.uléloányo'." lel. étet:; .k, 
vidéki bentlakók is Pa­
csirta 54. 296

Kiadó
1 ót szoba cs.nosan búto­
rozva gy vagy két ur 
részére, külön bejáratú, 
Péterfia 11, keresztépület. 

________________ 295
Kiadó

modern uto .i 5 szobás la­
kás május 1-éro Bethlen- 
utca ü. sz., utcai 4 szo­
bás lakás azonnal, Sz nt 
Annn-nlca 43. sz. 291

Most lehet olcsón 
megvásárolni azAp- 
ródy 25 holdas 

nagycseréi 
birtokát, mely 
közvetlen az állomás 
mellet van a leg­
szebb és a leg­
értékesebb helyen. 
Ne szalaszák el ezt 
a kedvező alkal­
mat. Értekezhetni 
Szent-Anna-u. 2 sz. 
alatt az Unió iro­
dában. 1465

Kiadó
tanya, szőllö, gyümöl­
csös, IS h. szántó épüle­
tekkel, szép őszi vetéssel, 
hat hold takarmány, a 
sorompótól két kilométer­
nyire kivdó, bővebbet a 
kollégiumi portásnál. 856

Kárpitos
munkákit házaknál is 
készít Horváth Lajos 
kárpitos Varga-utca 34.
_______________3 iö

Flg, elem 1
Akinek ritka a haja és 
16 fáj As ban szenved, igye­
kezzen azt megelőzni. 
Kerosso föl iizv. Czitrom 
Mórnó hölgyfodrászler- 
jnét Piac-u. 19. (az ud­
varban bálul, a Bika- 
•zilloda közepében) ott 
mindenféle hajpótlékok 
•lo8Óo beszerezhetők. — 
Ugyanott ogy úri fod-

ElezUzlet, jó forgalmú 
elyen eladó és egy üres, 

2640

‘ilmái-u. 19.
s;.áin ni itt utcai 3 szoba, 
li gy előszoba, konyha és 
mellékhelyiségekből álló

28
éves intelligens, szorgal­
mas, szóró;.y igényű nő 
vág sürgősen meg....... ~......................... . - , eu.^uopu lllf^-

hkí'ts előnvrls /oltótelek f* folelfi áll,1st k«n>eek. H - 
inellett azonnal kiadó.

363
Kitűnő

lózőuő, „i a háztartás 
mindou ágában jártas 
deleiéire úri házakhoz 
a lánlkozik, megkeresést 

M." jelígérő kér n 
kiadóhivatalban.

Nyom-ató-
utca 2. utcai bútorozott 
szoba villannyal, urnák, 
vagv katonatisztnek ki­
adó. 360

né. Herok-u. 8. I37

Pliszérozás,
legszebbe ., gyorsan, tar­
tós munka koszül Isló- 
dvné intézet-ben, Szó- 
c tonyi 26 855

Kiadó
azonnal egy szobás laká­
sok, konyha, speiz, fás­
ba marival TÓeóskcrt 

Szondy-u. U. sz. 354
c akereskedósbe

ajánlkozik szerény igényü 
kiváló szakember, szi­
ves meg,,áreséseket tele­
lőn 722. kér. 357

Nyugdíj-
pénztárral Inri vállalat 
korcs érettségizett gya­
kornokot. Ajánlatokat a 
kiadóhivatal továbbit 

-Nyugdíjas* jeligére. 205
Könyvelést,

gépírást tudó leány 15-re 
alkalmazást keros. Cim a 
kiadóban, 9 o

Bank-
íőkönyvvoló szabad órái­
ban elvállal könyvelési 
munkálatokat ipar vagy 
kereskedelmi vállalatok 
r. s/.éröl. Cim a kiadóban.
____ ____________ 220

Elveszett
két c lomag villamosjegy 
becsületes megtaláló ju­
talomba részesül, ha a 
helyivasut irodába kéz- 
hez szolgáltatja. 172

SimonJ/y-utca 40.
szám alatt modern 2 
szobás lakás vi lany- 
vi:áíiitássa', üvegezett 
it any veranda és me! 
lékhelyiségek február 
1-re, esetleg előbb is

kiadó
Ugyanott modern, alig 
használt te jes lakbe- 
rendezé is, uj háza­
sulandóknak igen al­
kalmas, elutazás miat 
eladó. 1461

Veszek
levóll-elvegoket, olyan ko- 
voríek’t stb., melyek 
1800—1900-ig postán jár­
tak. Harmathy, Kiivész- 
kert 14._ 9935

Dohánytőzedét
keresek átvételre. írás­
beli ajánlatot ármegjelö­
léssel a kiadóhivatal to­
vábbit. Csak teljes cimii 
ajánlatok vetettnek figye­
lembe. a i 36

Társi
Antalnál lakatos tanulók 
felvétetnek Szent Anna- 
utca 14. 187
Sajáttcrmésü hegyaljai 
1008—1911 évjáratú 
szomorodni boraim, 
valamint idei balkányi 
homoki borom is hor­
dószámra 1445

28
éves, a hazai három első 
nyelvvel bíró nő keres 
pénrtárs, vagy szolid fcl- 
irónői állást. Cim kiadó­
ban. 207

Irodai
munkálatokban jártas 
fiatal ember szerény 
igényekké 1 fölvétetik. 
Jelentkezni személye­

sen Bródi Testvérek 
Arany János-utca 17. 
irodájában, d. u. 2—3 
óra között. 278

Pincelakás
kiadó, hófehér gerlicék, 
ezüst nyulak kaphatók 
Libákért 12. 358

Kerlsbadi
olcsó porceilán színes, 
fehér edények Hunyadi- 
utca^ 14. 349

Különbé,járatú 
bútor zott szói a, osetlog 
inasszebával kiadó Hu- 
nyadi-utca 14. 350

Egy
nagy szoba. Konyha, elő­
szoba irodának is meg­
ölel, kiadó Hunyadi-utca 

14- 351

Kereslet.

Somossy Mihílyná,
Thaly Kálmán-u. 10.

Használt
réz mosóüst megvételre
kerestetik Bercsényi-utca 
35. _____________ 245

Önállóan
főzni tudó mindenes leány 
dec. 1-re lel rété tik Piac 

keresztépü.et föld­
szint 2. 244

Házmesternek
gyermektelen házaspár 
kerestetik Péterfia 79. sz.

261
Egy

közép idejű ü zaspár vice 
k.tzm sternek fizetéssel 
felvétetik KApolnásirat 3. 
szám._____________ 259

Egy
közép idejű, magánost,ő 
huzalost rnéaak fizetős­
sel felvétetik Kápoinási- 
ut 3. sz. 260

Pénzt rnoknö
és jogyszedó, mozgó 
színházhoz i,erestelik. Je­
lentkezni leli. t egész nap 
„Arany Bika" mozgószin- 
háznál. 258

Tanulólányt
keres Varauy Teréz nöi- 
szabó, Kossuth-u, 58. 286

Német
leányt keresek nagyobb 
pyermokekhez, aki a ta- 
karit.isb.in és kézimun­
kában jártas. Cim a ki- 
adób li. 285

Egy
ügynök kerestetik, ki 
tűzifa eladásban jártas 
előnyben részesül. Cim 
Ki;yó-utca 16. sz. 276

Gyermektelen
házmester kivétetik Te­
leki-utca 63. 268

BöföV
kereskedő eegédi, pénz- 
beszedői, esetleg ügynöki 
állá-t keres, szives meg­
keresés Nyugati utca 6. 
Blum Je ő. 236

Gazdasszonyi
állást keres intelligens 
szolid fiatul nő, a ház­
tartás külső-belső aga­
it, főzést kitünően érti. 
Cim a kiadóban 279

Házmester
gyermektelen azonnal 
felvétetik Kandia-utca 
5. 292

Árva
kisleányt (jobb családból) 
10—14 évesig keresek kis 
gyermekhez játszadozni 
Honóéd-u, 14. délben 
12—2-ig jelentkezhet.

Csinos
cukorka árusító leányok 
ielvétetnek az Uranusba, 
értokezh tni délelőtt. 362

Vidéki
14 éves leányt házi mun­
kára magános nőhöz ke­
resnek Hadházi utca 9. 
__________________  367

Árusitónök
vajárusilásra fölvétetnek 
t jcsaruok, Nyugoti-u. 24.

___ ____ __  369
Elárusitónö

ki már haso.iló minőség­
ben működött kerestetik 
Fiseb bazárban Piac-u. 40 

334
Jó

házból való liuttanulónak
lelveszünk Deuich iüszer 
kereskedés, Hatvan-utca 

221
Jó

családból való fiatal var­
rónő, ki a varrást is vál­
lalja, szobalodnyi állást 
keres úri húz.iál, vagy 
lelirónői állást is elfogad, 
cim a kiadóuan. 303

DIJnok
2 koro1 a 10 fillér kezdő 
és emelkedő fizetéssel ka­
tonai irodába felvétetik. 
F.atalabb, jó irásu, irodai 
gyakorlattal biré egyének 
jelentkezhetnek Rotormá- 
tus egyház bérpalotában 
III. 27._____________ 332

Ing
és simaruua vasalónőket 
azonnal alkalmaz Hra- 
béczy gyár, Szúchenvi-u. 
42.________________ ‘ 337

Társnak
hatezer koronával biztos, 
i.agyjövodelmü vállalat­
hoz középkorú hölgy ke­
restetik. Ajánlatokat Va­
gyonszerzés j 4igo alatt 
továbbit a kiadóhivatal. 
__________   336

Egy
szorgalmas jozanélctfiem- 
b r nagyobb gazdaságba 
gazda! állást keres azon- 
nalra vagy 1914 janár hó 
1-rc. Cim a kiadóhivatal­
ban. 324

lau.1 mester
azonnal lolvctutik Tiirfr 
utca 50. szám. 335

Jó
karban levő használt auto­
matikus gramotont meg­
vételre kérőiünk Deutsch 
Ilatvan-u. 332

Varrodámba
tanulólányok lolvétitnck, 
úri lányok k.ilön helyi­
ségben Bogdán Róza — 
Kígyó 8.J  317

Intelligens
likólársnőt keresek két 
szobás bútorozott lakásba 
magános hölgy, Kígyó 8. 
_______ ___________ 313

Uradalmi
gépész, gazdasági állást 
keresők" Cim Erdélyi Sán­
dor Kis-iéta, Szabolcs m.

312

lEladas.
Vámospércsen

10 holdhojai föld eladó 
a Tégláskertben az el­
ső járásban 3810 kad- 
rát föld eladó, vagy 
kertészetre haszonbér­
ben kiadó. Értekezni 
Löki Sándor vármegyei 
hajdúnál. 281

Eladó
Ferenc József-uton gyö 
nyörii fekvésű, óriási 
utca vonallal biró nagy 
jövővel biró házas te­
lek. Kevés pénzzel meg 
vehető. p’elvilágositá- 
sokat nyújt dr. Farkas 
Ignác ügyvéd, Arany 
János-utca 1. 272

Egy
jó forgalmucukorka és 
csemege üzlet vezetés 
hiánya miatt eladó. — 
Cim a kiadóban. 290

Téli
férfi kabát, félig uj el­
adó és uj zakkó. Hu- 
nyadi-u. 17. 289

Tiz kilós
csomagokban kap­

ható régi

olcsón

1 MÉiattói

Csapó-n.
legforgalmasabb he­

lyen jómenetelü fűszer 
üzlet italméréssel ol­
csón eladó. Cim a kia­
dóban________ 284

Pianinó
angol gyármány, keve- 
veset használt eladó.— 
Otmaloro-utca 1, 282

Egy
tisztán játszó grama- 
fon 60 drb. lemezzel 
albumokkal, asztallal 

210 kor., lemezek kü­
lön is eladók. Csillag- 
utca 98. sz. 254

Eladó
a városhoz közel a vá- 
nospércsi köves ut mel 
lett 13 hold búzatermő 
fold tanyával, kedvező 
fizetési feltételek mel­
lett. Fiivészkcrt-utcza

2.__________________253
Eladó

a Snstakertbon Porosz- 
lai-ut 48. sz. szőlő, mely 
szőlő most 12 koronáért 
négyszögölen kint meg­
vehető. Értekezni le- 
het ugyanott._____ 250

Eladó
más vállalat miatt egy 
jó meneteld kávé és ki­

főzés, Dégenfeld-téri 
sátor, 4 sor, 6. szám
alatt.____________ 262

Jó
forgalmú ház füszerüz- 
lettel elköltözés miatt 
olcsó árban eladó. Pesti 
utca 47._____ 255

Vaskályhák,
szénfütéshez, újak, ol­
csón eladók. Tóth Jó­
zsef. Péterfia 20.

Apró hirdetések dija ciir.
fizetendő. Vidékről aptf 
hirdetések dija levélj» 
gyekben Is bckflldhetí

Eladó
Nyíl-utca 112. 
jól jövedelmező f,,’1 
Pékuzletnek, Vftn^ 
lőnek igen alkalmas
__________ ______  246

Eladó
Homok-utcán jövődni 
mező két utcára nn> telkü ház. - bhiór 
kévés pénzzel mogve
het°. Felvilágosítás

kapható dr. Farkas tc 
nác ügyvédnél Aranv 
Janos-utca 1. 2y,

Eladó '
vagy bérbeadó kH k,, 
lönálló lakház a Czoi 
sing telepen, szép ' t(y 
lekkel; olcsón kavZ 
pénzzel megvehetők. - 
Felvilágosítást nyújt * 
Belvárosi Takarékpéru 
tár Arany János-utca'
___ ______________ 27?

Eladó
kék bársony drapéri» 
karnissal, ablak és al 
kovenre. Péterfia 42. 
házmesternél. 277

Egy
szép urtház a Piac-fé. 
ren két üzlethelyiség 
gél négy szobával," met. 
lék épülettel elköltő, 
zés miatt örök áron el- 
adó vagy pedig hasz­
onbérbe is kiadó Érte­
kezni lehet ott a tu­
lajdonossal 145 szám. 
Hajdúszoboszlón. 998f 

két ~ 
hintó teljesen jókarban 
egyes- 7s kettősfogatn 
eladó Egvhiztér 10. 368

Eladó
egy matt mosdószekrény 
és szép 2 vadászkép és 
1 jókarban levő bicikli 
Garai-utca 19, sz. 31?

Eladó
most nagyon olcsón, ke­
vés pénzzel megveheti 
Homokkertben Szabó Kál­
mán utca 7. ez, ház vil­
lanyvilágítás bevezetve.

9931

tisztviselő-telepen egy to­
lok haláleset miatt és hét 
drb. bécsi kék nyúl min­
den elfogadható árban, 
továbbá egyszázhatvan 
hectoliter kiiorett must 
eladó. P" Ay-u. 12. sz.

9366
Csapó­

utca 68. számú ház (Re- 
tezár-félo) kedvező fize­
tési feltételek mellett el­
adó. Értekezhetni Kölcsö­
nös Segélyző Egylet Kos­
suthra. 8. 9745

Eladók
kevéssé használt gra­
mofon lemezek, darabja 
1 korona Széchenyi u. 
49. 241

Bársony
kosztüm, piros színházi 
kabát, blúzok, hintaszék, 
mosdó krodeno eladók, 
Királyra. 6. földszint. 233

Eladó
Sas-utca 2. sz. alatti ven­
déglőbe egy jókarban 
lövő Werthcim-szekrény, 
1 ülő, 1 álló íróasztal, 1 
hosszú konyha.isztal, 5 
drb. hosszú lóca, 2 drb. 
oimtábla, 1 kisebb isii 
fekete Írótálja, 2 drb. 
gyászlobogó tokfial, 1 drb. 
16 fakkos levél-, akta-
szekrény.__________ 201

Használt
boros hordók literje 4 
fillér Széchony.-utca 4L

Diófa
hálószoba és csín s 
konyli b "rendezés olu v 
zás mi itt eladó. Csem to- 
utca 15. 243

II
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Kuláni öntött

Vaskályák
fa- és szénfütésre
Öntött tűzhelyek, 
Folytonégő

kályhák
raktára 1555

ina Lajos
eskedósóben

Debrecen, Piac-utca 23.
vaskereskedósóben

MEGHÍVÓ.

a n. é. közönséget, hogy télire kitört 
ablakaikat beiivegeztetni szívesked­
jenek.
Üvegtetők ^ragasztását, bádogtetők 

rozsdamentes ragasztását
garancia mellett vállalom.
Mindenféle épületen az összes

üvegezett részek jókarban tartá­
sát olcsón és felelősség mellett
vállalom.

Szives pártfogást kér
Elagy József

lön épület üveges
Csapó-utca 24.

1»14. május l-**e>

; a Debreceni Kenyérgyár Részvénytársa­
ságnak 1913. november hő 24-én, délután 
6 órakor Debrecenben Széchenyi-útcu 49 

sz. alatt megtartandó

rendkívüli közgyűlésre
Tárgyak:

1. Igazgatóság jelentése,
2. Határozat hozatal a társaság további fenállása 

vagy feloszlatása tárgyában és az ezzel kapcsolatos 
intézkedések megtétele.

3. Felmentvények megadása.
4 Felszámolók választása.
5, Felügyeló bizottsági tagok választása.
Debrecen, 1913. november hó 15.

Az Igazgatóság.
Az intézeti mérleg Dr. Hegedűs Béla ügyvéd 

irodájában Piac-u. 43., d. u. 3-4 óra között megte­
kinthető. '671

Slado szótő.
A sámsoni vasút mentén, Ta­

mási puszta megálló mellett. Ezer­
ötszáz négyszögöl szőlővel és gyü­
mölcs fákkal beültetve. Van rajta egy 
szoba, veranda teljesen uj épület, 
különálló konyha bádogtetővel. Meg­
vehető négyszögölenként 9293K50 fillérjével.

Cím a kiadóhivAtaVúia.

Jó száraz

Z 1 °F 53
aprítva, öl és vaggonszámra legelőnyö­

sebben szerezhető be

„Herkules“ tűzifa telepen
1467 Ferencz József-ui 10. sz.
Fűrészelt dorongfa 100 kg. . . . K. 2'20 

Fuvaros a tűzifa telepen kapható.

Telefon IO-SÖ.

croüiametei* és miiórás
a szegedi hírne­
ves Brauswetter 
órásnak tanítvá­
nya és 12 évig
elsőrendű szak­

munkása volt.
Csakis szolid, fi­
nom órák raktára
Csapó és Vár­

utca sarok
a zenedével szem 

ben. 993

kiadó 5
Piac-utca 6-ik szám alatt
egy eddig porcellán és tivegkereske- 
d snek használt 17 méter hosszú

hozzávaló pincékkel. Értekezhe'ni 
ugyanott az emeleten. 1614

Kérjen árjegyzéket
csengő berendezésekről, telefon,
száraz-elemek, huzalok és min- | í |g 
dentóle szerelési anyagokról

Földvári-tói
elektrotechnikai gyár

Síéchenys-utca 55.
Javítási munkák gondosan és 
jutányosán eszközöltetnek. 1282 1 j g

SEÄss iSEreM.dl.il

kapható bármilyen mennyi­
ségben a

ILHÁM«
gőztéglagyárnál. 1373

Városi iroda: Piac-utca 16. sz. 
Alföldi-palota. Telefon 966.

%mü

tniiiiiiéHiiiii™»
t-............................................ i I

Uítiutnumiul'miiitmmHimiHOimuimmmHmmiiuiumMmuuHHmtmiiimmiHimuumimimuuíiffc,
V9

............

jlSO Jaját fTó^Teficp j
■ íIM» WMWr.1« IlUJHN)« «•««*

C1.,
«ooooooooo o JBo oooooooooo

a. legjobb
lural cipőgyár r.t.

a Monarchia, legnagyobb cipőgyára

Ameddig a készlet tart csinos kivitelű
r ea » r» |f

páronkint korona 8.— alkalmi úrban kaphatók. 
Fióküzlet; Debreczen. Fiao-utca 48. sz.

20000 par Hek^járta^. j
I
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1 Alkalmi vásár december 31-élg 1 ]

V
Molnár Ferencz
Zádor Lajos utóda

n I(Zb 1fi) í
7? I

eu
C3 női divattermében fi3* %O I

3 ItuO
oU)o

az összes raktáron levő divat­
cikkek, női és gyermek felöltök

3 1
3 1
3* I

E
£ mérsékelt O* ■CÄrfr-Oqo
c árakban! o

5 ó
CS(f)U Múlt idényről visszamaradt divat szö­

vetek és felöltők félárban kaphatók.
n re
S n

b
Alkalmi vásár december 31-éig j ^

1918. notfebmer 16.

Aláírási felhívás.

A „Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet“
(Varga-utc t 1., fö'dszint, az Ipar és Kereskede mi bank p lotájában.) 1914. évi IL év- 
társulatát már megnyitott i. Belépésre jelentkezhetni a mai naptól kezdve. Kölcsö­

nöket már a most belépő tagoknak is folyósítunk.

Lázár István
kocsigyirté

Debrecen, Hatvan-u. 22.
Btkiáree Űrt ariníoeneal n’tt tytrlekiyi

úri iiinió- és iiajió-itocaüíal
Hégl kocsikat becsaréL

tóegr88j8i3$»(íi
nysrsis és a lagpíasi^ii esziüzil.

Javításokat elfosal* ssi

gyógyszertárában
)£© ISI Miß C3 &H3 Rí

Gjomorgőros, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a iegkililnlíi'a hiziszar a

Hollandi m===

Egy üv5g ára 40 fillér.

Kapható: 1 z

göxcaéplési vallalata, gépjavító mii- 
hely 3

Debreczen, 11., geiltícn-uka 43. sz.

Készít és állandóan raktáron tan
töltélotes egyotcmes acél őké­
ket, répa és szaoskavágókat 
tengeri morzsolókat jóslás 
mellett. Elvállal mindennemű 
gazdasági gépek egyes és ket­
tős ekék szakszerű javít is t, 
7garuUurgóprocsíplóst vállai.

Birtok-árverés.
Folyó évi november hó 27-én, d. e. 9 

fakor a nagyváradi kir. Törvényszék árve- 
■lő helyiségében árverés alá kerül Gy. Mol- 
ár Bálint és nejének az alsó tótfalusi határ- 
in 1 vő 241 kát. hold. szántóföldje. A birto­
kon 70.000 kor. 5 százalékos Nagyszebeni 
ildhitelmt zeli kölcsön van, mely a vevő 
tál átválalható lesz. — Vasútállomás Bih r.

Bővebb felvilágosítást nyújt: 1596
Nagyszalontai Takarékpénztár r.-t.

Olcsó oöveodék bús.
Elsőrendű Növendék marhából vá­
gott I. rendű növendék marhahús 
1 kor. 4 fill. Vasárnaptól kezdve 
azaz 9-től, hus-csarnohban, a hol 
a liba koppasztók árulnak, közvet­
len Moskovitz mellett, a bejárat­
nál jobbra. Tessék megfigyelni 
egy piros tábla jelzéssel.

A® IfiazgatAsád.

Szab. Grazbr-íéla

egészségügyi papír
El az ujság-pspirrali Kullur-szOkséglal

•f'wwy^vv - f «■ .íftw/W't m

1393 Tisztelettel :

Debreceni hús elárusitő vállalat.

Szení-Anna-u. 5.
Kölcsönt szántóra 5 és Ve kamat, bel- 

házak'a 6, kertre és telepre 6'A és 7 kamat 
mellett.

Kérvényeket és folyamodványokat nyom­
ban elkészítünk.

Sürgősen és gyosan eladók.
Egy forgalmas jómenetelü dohánytőzsde 

elköltözés v gL-tt eladó.
11 hold szántó tanyával, 1000° kor. 583 

öl varga ért fold, ö énként 25 kor.
Sár k áz az egyetemhez nyitandó utca 

alkalmával nagy jövőnek néz eléje, jól jőve. 
dein: er.

Tócóskert, Acé!-u. 37. sz.
1600 öl területi lucernás föld, 
vagy (100 öl is vehető.

Ezen kér ben a Szondi-u. 
és 654 öl szőllö és gyüm lesös 
feltétel mellett.

Vargakert Káidor-u. 12 sz. ház és 300 
öl föld esetleg cserébnn is 8—10 köblös 
tanyás földdel.

Homokkert 11. járás, Kiss Áron-u. 22. sz. 
ház és 1001. négyszögöl területű szőllö és 
gyümölcsös leggyorsabban eladó.

Homok-utca 62. és Ap. ffy-utca 79. két 
utcára néző ház kedvező felt telti.

Boldogfaivaikert Epreskert-u. 7. sz. a. 2 
ház s 056 öl föld.

Fpreskert-utca 21. és 23. sz. közötti 
ház eladó.

István ut 33. számit ház kevés pénzel 
azonnal megvehető.

a. 3 ház és 
melyből 300

23. sz. ház 
igin kedvező

Ezen papír egyenként hajtogatva és egymásba 
kapcsolva jön forgalomba. Használ ita meg- 
óvja az emberiséget fekélyek és ragályozástól 
mely a tisztátalan papír igába hajtásával állandó 
veszélylyel jár az egészségié Eddig példá­
tlan olcsó árban árusítom ezen cikkeket, 
miért is _ a legkisebb keresetű kézimunkád 

fülké éből sem szabad hiányozni. 
Ára s

Egy cső va§ 510 db bamapaoir (Erazir-féle) 30 führ.
Egy csomag 503 db febérpapir (Grazar-'éle). 36 fii
Egy darab hozzávaló fjmör, elegáns tölgyfa- 

szekrényke, elzárt tokajiéval ... i i.^g fil’éi

Mihály Sámuel
paplrkereskedés, lrod»berendezésl «zaklizlo ,

vllanyoröre barandazett könyvnyomdái Ipariizem 
DEBEEC S=N, Piac-u. 30. (Korzó.)

j Alaplttatott 1891. Alaplttatott 1891

„Üzlethelyiség“
Piac-utcán, a Zegfor- 
galmalmasabb helyen

HebreczenbeE
portállal és berendezéssel 

minden órán átadó.

Ugyanéit
az üzletáthelyezése miatt 
az összes raktáron levő 
áruk: női, leány és gyér-1 
mek felöltők, costümök, j| 
pongyolák és blúzok ren- 
kivüli leszállított áron

áriislttatiak.

Debrscscn, piac-ntca 47. szám.
1602

1
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Ml HARK EK US PA1

Amerikai
cipő

Részv. Társaság
Debrecen, piac-utca 44.

Telefon 1086. se.

Elsőrendű valódi 
amerikai cipő kü­
lönlegességek ki­
zárólagos elánisi- 
tása, őszi és téli 

újdonságok]
Kérje képes 
árjegyzékünket!

1558

Éd^S cúkortorri)a
kiváló minőségben kapható 
kicsinyben és nagyban

KONTSEK GÉZA
fűszer és csemege kereske­
désében Koseuth-utca. 1550
Mázsa számra nagy fogyasztóknak jelentékeny engedmény

ÜJ üzlet! üj üzlet!

Ma megnyílt!
kgr. Elsőrendű hús 60 fill.

„ kolbász .......................... 1 kor
„ szalámi'..............................1 kor

drb. virsli ................................. 4 fill.
szafaládó........................ 4 fill.

1 
1 
1 
1 
1
Csapó-utca 58 szám alatt. Valamint 
a többi üzletekben is a fenti árért 
árusítunk. 1455

Lóhus vállalat

=■

Burger Manó
tűzifa és szén nagykoreskedi

Hatvan-utca 70. Telefóo 7—09
Villanyerőre berendezett faapritó telepe 

Hatvan-utca végén (Alföldi áruraktár)

aprítva, ölenkint és waggononkint haza 
szállítva

porosz-szalon kőszén és 
porosz-sziléziai koksz

magas hőerejtl, szagtalan és torocskát nem 
hagy métermázsánkint és waggononkint 

haza szállítva. 1628
Telefon 7-09. Telefon 7-09.

==l:

Legjobb fegyverek és töltények csak

I....................
Debrecen, Piac-u. 83. sz
a Royal-szállóval szemben.

Telefon 12—69.

Hagy, kin. lőporáeuma

Felvágot! száraz tűzifa
min len mennyiségben

jtorváth lános
gőz - fűrészében 1613

Hulladékfa . . 100 k'.gr. V80 korona 
Kötegesfa . . 100 klgr. 2*— korona 
Felvágott dorongra 100 klgr. 2-20 korona
Telefon rendelésre házhoz szállítom. 1 eleien 131,

Piacz-u. 52. Megyeház mellett.

megkezdődött OCCaSlO eladás
JComiós divatfiázáőan

Női felöltők 15 K. feljebb és minden színben.
Blousok 5 K. feljebb minden szinben és minőségben.
Valódi szőrme kabátok 50 K. feljebb nagy választékban.
Costöm 25 K. feljebb angol kelméből.
Pongyola 5 K. feljebb minden szinben.

occasio Komlés
divatházában, occasio

mm Ide sípé Metél
a Hungária mellé
a még raktáron levő férfi, fiú és gyermek cipők minden elfogadható

árban adatnak el-
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Telelőn FÖLDVÁRI Teieíon
Debreoeil első elektrotechnikai gyár és 
villamos műszaki felszerelési vállalata.

DEBEECZEN, SZÉCHENYI-UTOA 55. SZÁM. ALATT

Tisztelettel adom tudomására igen tisztelt vevőimnek és a napyközönségnek, hogy 15 év óta fenn­
álló vállalatomat

gyáram, üzletem és központi irodámmal összpontosítva
és tetemesen megnagyobbítva

saját házamba, Széchenyi-utca 55. sz. alá helyezem át. lO

Vállalatom öszponotsitását csupán a nagyközönség kényelmére és érdekében eszközöltem, mely 
által abban a kedvező helyzetben vagyok, hogy óriási raktáramon levő mindenféle a villamos szakmához 
tartozó kelléket és anyagot, mint : Elektromotorok, dynamó gépeket, orvosi és klinikai tanintézeti mü- 
szereket, — világításhoz szükséges szerelési anyagokat, Wolfram, Tungsram stb. villamos égőket min­

tézeti és világítási javításokat

25—3O°|0-al olcsóbban
juttathatom a nagy közönség rendelkezésér. Világítási, telefon és csengő berendezési, valamint villamos 
csillárokról ktilün-ktilön rajzokat és költségvetéseket, valamint legújabb árjegyzékeimet díjmentesen 
szolgáltatom ki.

Por* °s, lelkiismeretes és jutányos munkálataimról előre is biztosítom a nagy közönséget és szívesen 
állok m iiuen irányban nb. rendelkezésére KiváIÓ tisztelettel:

FŐIL VÁRI MÓR.
Iroda Széchen^i.ntra 5»S5e

sm

■I

i3?if

Telefon 644

rr

J&ipét
2>eßrecen, SFiac-u. sz. 58. volt Iparbank helyiségében
:: Sí monarfíia legnagyoßß és iegotcsößß cége ezen ciMefißen, ::

56 €S etsargsi.*

Szövetszöu f0g-oszU!yból
Szőnyeg gyapjú Tapestri 175x250

„ >, „ 200x300
,» „ nyírott Biskra 175x250
n n „ „ 200x300
„ ^ _ „ ágvelő jó minőség

Kitűnő minőségű függönytartó (Kami«) 
Szabadalmazott Storhuzó, kisebbíthető

Esőköpenyek hölgyek és
Ezen áruházat, valamint az árukat

it :J '*>

M
>1

>}

11

Linóleum-osztályból:
Parafa linóleum szőnyeg 150x200 K 7*50

„ 200x200 K 10--
„ 200x250 K 12-50

„ „ „ 200x300 K 15*—
Linóleum mosdóéin lómsarkokkal K 1*90
Konyh tkészlef, mintázott viasz kos vászon­

ból asztal-, szekrény- és székre K 3*60

urak részére 12 koronától fe'jebb.
vételkötelezeltség nélkül megtekintheti mindenki.

K 22-55 
K 34-- 
K 42-- 
K 62-- 
K 1-60 
K 2-70 
K 1-20

Nyomatott Ititríorgógépen (a „Debreceni Újság» nyomdájábaou) Tulajdonos: Than Oyula


